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１ 調査の概要
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１ 調査の目的

現在、宇和島市では、障害の有無にかかわらず、お互いに人権を尊重し、支え合い、助け合って、誰

もが住み慣れたところで安心して暮らせる地域社会をめざして、「宇和島市障害者計画・障害福祉計画

（第５期）」の策定をすすめています。

本調査は、市内にお住まいの障害のある方から、日ごろの生活状況や、障害福祉サービスなどに関す

るご意見をおうかがいし、計画づくりに反映していきたいと考え、実施しました。

２ 調査概要

●調査対象者：550人

●調 査 期 間：平成29年７月３日（月）～平成29年７月14日（金）

●調 査 方 法：郵送による配付・回収

３ 報告書の見方

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四

捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表にお

いても反映しています。

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効

回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があり

ます。

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難な

ものです。

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該

当する人）を表しています。

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。

調査対象者数

（配布数）
有効回収数 有効回収率

550件 282件 51.3％
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２ 調査結果
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61.3 17.7 11.3 0.0 9.6 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=282)

この郵便の宛名の本人
本人の意見を聞いて、家族や介助者などが代理で記入
本人の意見を確認することがむずかしいので、家族や介助者などのお考えで記入
その他
不明・無回答

56.6 

11.8 

7.9 

13.4 

0.0 

2.3 

3.3 

0.4 

0.4 

2.9 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

障害のある方本人（ご本人の

意見を他の方が代筆する場合を含む）

夫または妻

父・母

子・孫（子・孫の夫や妻を含む）

祖父母

兄弟・姉妹

病院・施設等の職員

相談支援専門員

成年後見人

その他

不明・無回答

(N=484)

(%)

あなた（この郵便の宛名のご本人）の性別・年齢・ご家族などについて

■ この調査票をご記入になる方はどなたですか。（１つだけ○）

調査票記入者についてみると、「この郵便の宛名の本人」が61.3％ともっとも高く、次いで「本人の

意見を聞いて、家族や介助者などが代理で記入」が17.7％、「本人の意見を確認することがむずかしい

ので、家族や介助者などのお考えで記入」が11.3％となっています。

前回調査では、「障害のある方本人（ご本人の意見を他の方が代筆する場合を含む）」が56.6％とも

っとも高く、次いで「子・孫（子・孫の夫や妻を含む）」が13.4％、「夫または妻」が11.8％となって

います。

前回（H26年）調査：問１
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■　記入者

上段:度数

下段:％

合計
この郵便の宛

名の本人

本人の意見を

聞いて、家族

や介助者など

が代理で記

入

本人の意見を

確認すること

がむずかしい

ので、家族や

介助者などの

お考えで記入

その他
不明・

無回答

19        3          3          12        -           1          

100.0    15.8      15.8      63.2    -           5.3        

20        9          6          5          -           -           

100.0    45 .0    30.0      25.0      -           -           

19        12        5          2          -           -           

100.0    63 .2    26.3      10.5      -           -           

34        25        4          3          -           2          

100.0    73 .5    11.8      8.8        -           5.9        

56        42        8          2          -           4          

100.0    75 .0    14.3      3.6        -           7.1        

109       72        19        7          -           11        

100.0    66 .1    17.4      6.4        -           10.1      

18        9          5          1          -           3          

100.0    50 .0    27.8      5.6        -           16.7      

211       144       29        18        -           20        

100.0    68 .2    13.7      8.5        -           9.5        

57        8          19        25        -           5          

100.0    14.0      33.3      43.9    -           8.8        

30        23        2          1          -           4          

100.0    76 .7    6.7        3.3        -           13.3      

40～49歳

50～59歳

60～69歳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

70歳以上

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

手

帳

別

■「調査票記入者」×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』において「本人の意見を確認することがむずかしいので、家族や介助

者などのお考えで記入」が高くなっています。

手帳別にみると、『療育手帳』において「本人の意見を確認することがむずかしいので、家族や介助

者などのお考えで記入」が高くなっています。
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51.8 46.5 1.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=282)

男性 女性 不明・無回答

男性

42.1 

65.0 

47.4 

64.7 

53.6 

54.1 

27.8 

51.7 

47.4 

70.0 

女性

57.9 

35.0 

52.6 

35.3 

46.4 

45.9 

72.2 

46.4 

52.6 

26.7 

不明・無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

3.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【凡例】

19歳以下(N=19)

20～29歳(N=20)

30～39歳(N=19)

40～49歳(N=34)

50～59歳(N=56)

60～69歳(N=109)

70歳以上(N=18)

身体障害者

手帳(N=211)

療育手帳(N=57)

精神障害者保健

福祉手帳(N=30)

男性 女性 不明・無回答

49.0 50.0 1.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=484)

男性 女性 不明・無回答

問１ あなたの性別はどちらですか。（１つだけ○）

性別についてみると、「男性」が51.8％、「女性」が46.5％となっています。

前回調査では、「男性」が49.0％、「女性」が50.0％となっています。

年齢別にみると、『19歳以下』『30～39歳』『70歳以上』において「女性」が上回っています。

手帳別にみると、『療育手帳』において「女性」が上回っています。

前回（H26年）調査：問2

■問１×年齢別・手帳別 クロス

年
齢
別

手
帳
別
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6.7 

7.1 

6.7 

12.1 

19.9 

38.7 

6.4 

2.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

不明・無回答

(N=282) (%)

2.7 

1.7 

3.1 

4.5 

6.8 

23.3 

28.9 

27.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

(N=484)
(%)

問2　年齢

上段:度数

下段:％
合計 19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

不明・

無回答

211     7        10       7        23       44       102     13       5        

100.0   3.3      4.7      3.3      10.9    20.9    48 .3  6.2      2.4      

57       15       16       7        7        6        4        1        1        

100.0   26.3    28 .1  12.3    12.3    10.5    7.0      1.8      1.8      

30       -         -         7        6        9        6        1        1        

100.0   -         -         23.3    20.0    30 .0  20.0    3.3      3.3      

手
帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

問２ あなたの年齢は、何歳ですか。（数字を記入）

年齢についてみると、「60～69歳」が38.7％ともっとも高く、次いで「50～59歳」が19.9％、

「40～49歳」が12.1％となっています。

前回調査では「70歳代」が28.9％ともっとも高く、次いで「80歳以上」が27.5％、「60歳代」

が23.3％となっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「60～69歳」、『療育手帳』では「20～29歳」、『精神障

害者保健福祉手帳』では「50～59歳」が高くなっています。

前回（H26年）調査：問２

■問２×手帳別 クロス
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63.8 

10.6 

8.5 

14.2 

0.7 

0.4 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

宇和島地区

吉田地区

三間地区

津島地区

その他

わからない

不明・無回答

(N=282) (%)

問3　お住まいの地区

上段:度数

下段:％
合計

宇和島

地区
吉田地区 三間地区 津島地区 その他 わからない

不明・

無回答

19       16       1        2        -         -         -         -         

100.0   84.2  5.3      10.5    -         -         -         -         

20       14       4        1        -         -         1        -         

100.0   70.0  20.0    5.0      -         -         5.0      -         

19       12       2        -         4        1        -         -         

100.0   63.2  10.5    -         21.1    5.3      -         -         

34       28       2        3        1        -         -         -         

100.0   82.4  5.9      8.8      2.9      -         -         -         

56       29       7        7        13       -         -         -         

100.0   51.8  12.5    12.5    23.2    -         -         -         

109     68       12       8        20       1        -         -         

100.0   62.4  11.0    7.3      18.3    0.9      -         -         

18       12       1        3        2        -         -         -         

100.0   66.7  5.6      16.7    11.1    -         -         -         

211     138     21       20       28       -         -         4        

100.0   65.4  10.0    9.5      13.3    -         -         1.9      

57       40       9        3        2        2        1        -         

100.0   70.2  15.8    5.3      3.5      3.5      1.8      -         

30       17       2        1        9        -         -         1        

100.0   56.7  6.7      3.3      30.0    -         -         3.3      

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

問３ お住まいの地区はどこですか。（１つだけ○）

住んでいる地区についてみると、「宇和島地区」が 63.8％ともっとも高く、次いで「津島地区」が

14.2％、「吉田地区」が10.6％となっています。

年齢別にみると、いずれも「宇和島地区」が高くなっています。

手帳別にみると、いずれも「宇和島地区」が高くなっています。

■問３×年齢別・手帳別 クロス
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70.2 

15.6 

7.1 

2.1 

0.7 

1.1 

1.4 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

持ち家

借家

公営住宅（県営住宅、

市営住宅など）

福祉施設

医療施設（病院・診療所など）

グループホーム

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

50.2 

26.7 

11.4 

0.2 

5.2 

0.0 

0.2 

2.3 

3.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

自分の持ち家

（分譲マンションを含む）

家族の持ち家

（分譲マンションを含む）

民間賃貸住宅

（賃貸アパート、マンション）

社宅・職員寮等

公営住宅（県営住宅、

市営住宅、町営住宅）

貸間（下宿）

グループホーム

その他

不明・無回答

(N=484)
(%)

問４ あなたのお住まい（生活の場）はどこですか。（１つだけ○）

お住まい（生活の場）についてみると、「持ち家」が70.2％ともっとも高く、次いで「借家」が15.6％、

「公営住宅（県営住宅、市営住宅など）」が7.1％となっています。

前回調査では、「自分の持ち家（分譲マンションを含む）」が50.2％ともっとも高く、次いで「家族

の持ち家（分譲マンションを含む）」が26.7％、「民間賃貸住宅（賃貸アパート、マンション）」が11.4％

となっています。

前回（H26年）調査：問５
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問4　お住まい（生活の場）

上段:度数

下段:％

合計 持ち家 借家

公営住宅

（県営住

宅、市営住

宅など）

福祉施設

医療施設

（病院・診療

所など）

グループ

ホーム
その他

不明・

無回答

19       13       6         -          -          -          -          -          -          

100.0    68 .4   31.6     -          -          -          -          -          -          

20       17       1         1         -          -          1         -          -          

100.0    85 .0   5.0       5.0       -          -          5.0       -          -          

19       9         7         1         -          -          1         1         -          

100.0    47 .4   36.8     5.3       -          -          5.3       5.3       -          

34       16       11       3         3         -          -          1         -          

100.0    47 .1   32.4     8.8       8.8       -          -          2.9       -          

56       47       5         3         -          -          -          1         -          

100.0    83 .9   8.9       5.4       -          -          -          1.8       -          

109      81       12       12       1         1         1         1         -          

100.0    74 .3   11.0     11.0     0.9       0.9       0.9       0.9       -          

18       14       2         -          1         1         -          -          -          

100.0    77 .8   11.1     -          5.6       5.6       -          -          -          

211      155      29       16       2         2         -          3         4         

100.0    73 .5   13.7     7.6       0.9       0.9       -          1.4       1.9       

57       36       11       2         5         -          3         -          -          

100.0    63 .2   19.3     3.5       8.8       -          5.3       -          -          

30       20       5         3         -          -          -          1         1         

100.0    66 .7   16.7     10.0     -          -          -          3.3       3.3       

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問４×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、いずれも「持ち家」がもっとも高く、次いで「借家」となっています。

手帳別にみると、いずれも「持ち家」がもっとも高く、次いで「借家」となっています。
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19.9 

36.2 

40.1 

9.6 

17.0 

3.5 

1.1 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

ひとり暮らし

親・祖父母

配偶者

兄弟姉妹

子ども・孫

施設や病院の職員

その他

不明・無回答

(N=282) (%)

46.9 

13.8 

31.4 

7.2 

2.5 

1.2 

0.0 

15.1 

2.1 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

夫または妻

父・母

子・孫（子・孫の夫や妻を含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親族

知人・友人

独り暮らし

その他

不明・無回答

(N=484) (%)

問５ あなたはどなたと一緒に暮らしていますか。（あてはまるものすべてに○）

一緒に暮らしている方についてみると、「配偶者」が40.1％ともっとも高く、次いで「親・祖父母」

が36.2％、「ひとり暮らし」が19.9％となっています。

前回調査では、「夫または妻」が46.9％ともっとも高く、次いで「子・孫（子・孫の夫や妻を含む）」

が31.4％、「独り暮らし」が15.1％となっています。

前回（H26年）調査：問８
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問5　同居者

上段:度数

下段:％
合計

ひとり暮ら

し
親・祖父母 配偶者 兄弟姉妹 子ども・孫

施設や病院

の職員
その他

不明・

無回答

19       -          19       -          12       -          -          -          -          

100.0    -          100.0  -          63.2     -          -          -          -          

20       -          18       2         2         2         1         -          -          

100.0    -          90.0   10.0     10.0     10.0     5.0       -          -          

19       3         12       5         2         4         1         2         -          

100.0    15.8     63.2   26.3     10.5     21.1     5.3       10.5     -          

34       5         16       12       1         7         3         -          -          

100.0    14.7     47.1   35.3     2.9       20.6     8.8       -          -          

56       13       22       23       5         12       -          1         -          

100.0    23.2     39.3     41 .1   8.9       21.4     -          1.8       -          

109      30       14       64       4         20       2         -          1         

100.0    27.5     12.8     58 .7   3.7       18.3     1.8       -          0.9       

18       5         -          7         1         3         2         -          2         

100.0    27.8     -          38 .9   5.6       16.7     11.1     -          11.1     

211      46       63       102      14       40       3         2         6         

100.0    21.8     29.9     48 .3   6.6       19.0     1.4       0.9       2.8       

57       4         43       1         14       3         8         1         -          

100.0    7.0       75.4   1.8       24.6     5.3       14.0     1.8       -          

30       9         12       7         3         3         -          1         1         

100.0    30.0     40.0   23.3     10.0     10.0     -          3.3       3.3       

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問５×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19～49歳以下』では「親・祖父母」、『50歳以上』では「配偶者」が高くなっ

ています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「配偶者」、『療育手帳』『精神障害者保健福祉手帳』では「親・

祖父母」が高くなっています。
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26.6 

19.5 

2.1 

3.5 

0.7 

0.4 

0.4 

0.0 

6.4 

4.6 

27.0 

1.4 

7.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

夫または妻

父・母

子・孫（子・孫の夫や妻を含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親族

知人・友人

ボランティア

ホームヘルパー

施設や病院の職員

介助（援助）はうけていない

その他

不明・無回答

(N=282) (%)

30.6 

7.4 

18.4 

3.9 

0.2 

0.2 

0.0 

0.2 

6.6 

9.1 

12.4 

0.8 

10.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

夫または妻

父・母

子・孫（子・孫の夫や妻を含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親族

知人・友人

ボランティア

ホームヘルパー

施設・病院の職員

介助・介護は受けていない

その他

不明・無回答

(N=484) (%)

問６ あなたは、普段の生活で主にどなたからの介助（援助）をうけていますか。（１つだけ○）

また、その方の年齢（平成 29年４月１日現在）と性別をお答えください。

（数字を記入、あてはまるものに○）

普段の生活で主にどなたからの介助（援助）をうけているかについてみると、「介助（援助）はうけ

ていない」が27.0％ともっとも高く、次いで「夫または妻」が26.6％、「父・母」が 19.5％となっ

ています。

前回調査では、「夫または妻」が30.6％ともっとも高く、次いで「子・孫（子・孫の夫や妻を含む）」

が18.4％、「介助・介護は受けていない」が12.4％となっています。

前回（H26年）調査：問８-2
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問6　普段の生活で主にどなたからの介助（援助）をうけていますか

上段:度数

下段:％

合計
夫または

妻
父・母

子・孫（子・

孫の夫や

妻を含む）

兄弟・姉妹 祖父母
その他の

親族

19       1        13       -         -         1        -         
100.0   5.3      68 .4  -         -         5.3      -         

20       1        10       -         -         1        -         
100.0   5.0      50 .0  -         -         5.0      -         

19       3        7        -         -         -         -         
100.0   15.8    36 .8  -         -         -         -         

34       6        12       -         -         -         -         
100.0   17.6    35 .3  -         -         -         -         

56       14       8        1        4        -         1        
100.0   25.0    14.3    1.8      7.1      -         1.8      

109     42       3        3        5        -         -         
100.0   38.5  2.8      2.8      4.6      -         -         

18       6        -         2        1        -         -         
100.0   33.3  -         11.1    5.6      -         -         

211     66       29       5        6        1        1        
100.0   31.3    13.7    2.4      2.8      0.5      0.5      

57       -         32       -         3        2        -         
100.0   -         56 .1  -         5.3      3.5      -         

30       7        9        -         2        -         -         
100.0   23.3    30 .0  -         6.7      -         -         

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

つづき

上段:度数

下段:％

知人・友人
ボランティ

ア

ホームヘ

ルパー

施設や病

院の職員

介助（援

助）はうけ

ていない

その他
不明・

無回答

-         -         -         -         3        -         1        
-         -         -         -         15.8    -         5.3      
-         -         -         1        4        -         3        
-         -         -         5.0      20.0    -         15.0    
-         -         2        1        5        -         1        
-         -         10.5    5.3      26.3    -         5.3      
-         -         1        3        11       -         1        
-         -         2.9      8.8      32.4    -         2.9      
-         -         4        1        19       1        3        
-         -         7.1      1.8      33.9  1.8      5.4      

1        -         9        4        29       3        10       
0.9      -         8.3      3.7      26.6    2.8      9.2      

-         -         2        2        4        -         1        
-         -         11.1    11.1    22.2    -         5.6      

1        -         11       5        67       2        17       
0.5      -         5.2      2.4      31.8  0.9      8.1      

-         -         2        9        6        -         3        
-         -         3.5      15.8    10.5    -         5.3      
-         -         6        -         4        1        1        
-         -         20.0    -         13.3    3.3      3.3      

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問６×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19～49歳以下』では「父・母」、『50～59歳』では「介助（援助）はうけてい

ない」、『60歳以上』では「夫または妻」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「介助（援助）はうけていない」、『療育手帳』『精神障害者

保健福祉手帳』では「父・母」が高くなっています。
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19歳以下

1.3 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20～29歳

1.3 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30～39歳

1.3 

7.3 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40～49歳

10.7 

21.8 

16.7 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50～59歳

17.3 

16.4 

0.0 

10.0 

0.0 

100.0 

0.0 

25.0 

60～69歳

53.3 

16.4 

16.7 

40.0 

50.0 

0.0 

100.0 

75.0 

70歳以上

14.7 

30.9 

0.0 

10.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

不明・

無回答

0.0 

1.8 

33.3 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①夫または

妻(N=75)

②父・母

(N=55)

③子・孫

(N=6)

④兄弟・姉妹

(N=10)

⑤祖父母

(N=2)

⑥その他の

親族(N=1)

⑦知人・友人

(N=1)

⑫その他

(N=4)

19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～69歳 70歳以上 不明・無回答

主な介助（援助）者の方の年齢についてみると、『夫または妻』では「60～69歳」が53.3％、『父・

母』では「70歳以上」が30.9％、『子・孫』では「30～39歳」が33.3％、『兄弟・姉妹』では「60

～69歳」が40.0％とそれぞれ高くなっています（「不明・無回答」を除く）。

『祖父母』『その他の親族』『知人・友人』『その他』では、「50歳以上」となっています。

年齢

【凡例】

主
な
介
助
（
援
助
）者
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男性

42.7 

20.0 

50.0 

40.0 

0.0 

100.0 

0.0 

100.0 

女性

57.3 

80.0 

16.7 

60.0 

100.0 

0.0 

100.0 

0.0 

不明・無回答

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①夫または

妻(N=75)

②父・母

(N=55)

③子・孫

(N=6)

④兄弟・姉妹

(N=10)

⑤祖父母

(N=2)

⑥その他の

親族(N=1)

⑦知人・友人

(N=1)

⑫その他

(N=4)

男性 女性 不明・無回答

主な介助（援助）者の方の性別についてみると、『夫または妻』『父・母』『兄弟・姉妹』『祖父母』『知

人・友人』では「女性」が、『子・孫』『その他の親族』『その他』では「男性」が高くなっています。

性別

【凡例】

主
な
介
助
（
援
助
）者
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67.0 

18.4 

12.1 

7.4 

5.0 

1.4 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病の認定あり

発達障害の診断あり

高次脳機能障害

の診断あり

不明・無回答

(N=282) (%)

81.6 

10.7 

6.4 

12.8 

2.1 

10.3 

3.7 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

身体障害

知的障害

精神障害

難病

発達障害

重症心身障害

高次脳機能障害

不明・無回答

(N=484) (%)

あなたの障害の状況について

問７ あなたの障害について、あてはまるものすべてに○をしてください。

障害についてみると、「身体障害」が67.0％ともっとも高く、次いで「知的障害」が18.4％、「精神

障害」が12.1％となっています。

前回調査では「身体障害」が81.6％ともっとも高く、次いで「難病」が12.8％、「知的障害」が10.7％

となっています。

前回（H26年）調査：問6
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問7　あなたの障害について

上段:度数

下段:％

合計 身体障害 知的障害 精神障害
難病の認

定あり

発達障害

の診断あり

高次脳機

能障害の

診断あり

不明・

無回答

19       5        11       2        1        7        1        2        

100.0   26.3    57.9  10.5    5.3      36.8    5.3      10.5    

20       8        15       2        2        3        -         -         

100.0   40.0    75.0  10.0    10.0    15.0    -         -         

19       7        7        8        -         1        -         -         

100.0   36.8    36.8    42 .1  -         5.3      -         -         

34       23       7        6        2        -         -         -         

100.0   67.6  20.6    17.6    5.9      -         -         -         

56       38       6        7        6        -         1        5        

100.0   67.9  10.7    12.5    10.7    -         1.8      8.9      

109     91       4        6        8        2        2        8        

100.0   83.5  3.7      5.5      7.3      1.8      1.8      7.3      

18       12       1        2        1        1        -         2        

100.0   66.7  5.6      11.1    5.6      5.6      -         11.1    

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問７×年齢別 クロス

年齢別にみると、『19～29歳以下』では「知的障害」、『30～39歳』では「精神障害」、『40歳以

上』では「身体障害」が高くなっています。
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74.8 

20.2 

10.6 

0.7 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

手帳は持っていない

不明・無回答

(N=282) (%)

84.9 

12.0 

6.6 

1.4 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

手帳は持っていない

不明・無回答

(N=484) (%)

問８ あなたがお持ちの手帳について、あてはまるものすべてに○をしてください。

お持ちの手帳についてみると、「身体障害者手帳」が74.8％ともっとも高く、次いで「療育手帳」が

20.2％、「精神障害者保健福祉手帳」が10.6％となっています。

前回調査では、「身体障害者手帳」が84.9％ともっとも高く、次いで「療育手帳」が12.0％、「精神

障害者保健福祉手帳」が6.6％となっています。

前回（H26年）調査：問6-2



20

問8　所持手帳の状況

上段:度数

下段:％

合計
身体障害者

手帳
療育手帳

精神障害者
保健福祉手

帳

手帳は持っ

ていない
不明・無回答

19         7          15         -           -           -           

100.0     36.8       78.9    -           -           -           

20         10         16         -           -           -           

100.0     50.0       80.0    -           -           -           

19         7          7          7          -           -           

100.0     36.8    36.8    36.8    -           -           

34         23         7          6          -           -           

100.0     67.6    20.6       17.6       -           -           

56         44         6          9          1          1          

100.0     78.6    10.7       16.1       1.8        1.8        

109       102       4          6          -           2          

100.0     93.6    3.7        5.5        -           1.8        

18         13         1          1          1          2          

100.0     72.2    5.6        5.6        5.6        11.1       

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問８×年齢別 クロス

年齢別にみると、『19～29歳以下』では「療育手帳」、『40歳以上』では「身体障害者手帳」が高

くなっており、『30～39歳』では」「身体障害者手帳」「療育手帳」「精神障害者保健福祉手帳」すべて

同じ割合となっています。
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33.2 

21.8 

12.8 

18.5 

6.6 

4.7 

2.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１級

２級

３級

４級

５級

６級

不明・無回答

(N=211) (%)

37.7 

18.0 

16.5 

19.0 

4.9 

1.5 

2.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１級

２級

３級

４級

５級

６級

不明・無回答

(N=411) (%)

身体障害者手帳所持者の等級についてみると、「１級」が33.2％ともっとも高く、次いで「２級」が

21.8％、「４級」が18.5％となっています。

前回調査では、「１級」が37.7％ともっとも高く、次いで「４級」が19.0％、「２級」が18.0％と

なっています。

身体障害者手帳【等級】

前回（H26年）調査：問6-2
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(1)　身体障害者手帳の等級

上段:度数

下段:％
合計 １級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級

不明・

無回答

7         2         2         1         1         1         -          -          

100.0    28 .6   28 .6   14.3     14.3     14.3     -          -          

10       1         2         1         3         -          3         -          

100.0    10.0     20.0     10.0     30 .0   -          30.0   -          

7         2         2         1         1         1         -          -          

100.0    28 .6   28 .6   14.3     14.3     14.3     -          -          

23       10       4         3         3         1         2         -          

100.0    43 .5   17.4     13.0     13.0     4.3       8.7       -          

44       12       14       4         9         4         1         -          

100.0    27.3     31 .8   9.1       20.5     9.1       2.3       -          

102      37       19       13       20       7         3         3         

100.0    36 .3   18.6     12.7     19.6     6.9       2.9       2.9       

13       4         3         3         1         -          -          2         

100.0    30 .8   23.1     23.1     7.7       -          -          15.4     

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■身体障害者手帳所持者【等級】×年齢別 クロス

年齢別にみると、『20～29歳』を除いて「１級」もしくは「2級」が高くなっており、『20～29

歳』では「４級」「６級」が高くなっています。
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5.2 

9.5 

4.7 

50.7 

30.3 

0.9 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由

内部障害（心臓、腎臓、

呼吸器など）

わからない

その他

不明・無回答

(N=211) (%)

7.5 

5.8 

6.3 

21.7 

40.1 

8.8 

31.4 

10.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障害（心臓、呼吸器、じん臓、

肝臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫機能）

不明・無回答

(N=411)
(%)

障害名についてみると、「肢体不自由」が50.7％ともっとも高く、次いで「内部障害（心臓、腎臓、

呼吸器など）」が30.3％、「聴覚・平衡機能障害」が9.5％となっています。

前回調査では、「肢体不自由（下肢）」が40.1％ともっとも高く、次いで「内部障害（心臓、呼吸器、

じん臓、肝臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫機能）」が31.4％、「肢体不自由（上肢）」が21.7％とな

っています。

身体障害者手帳【障害名】

前回（H26年）調査：問6-2
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*　障害名(身体障害者手帳所持者）

上段:度数

下段:％

合計 視覚障害
聴覚・平衡

機能障害

音声・言語・

そしゃく機

能障害

肢体不自由

内部障害

（心臓、腎

臓、呼吸器

など）

わからない その他
不明・

無回答

7         -          2         1         5         -          -          -          -          

100.0    -          28.6     14.3     71.4   -          -          -          -          

10       -          3         1         5         1         -          -          -          

100.0    -          30.0     10.0     50.0   10.0     -          -          -          

7         -          -          -          4         3         -          -          -          

100.0    -          -          -          57.1   42.9     -          -          -          

23       -          2         -          13       8         -          1         -          

100.0    -          8.7       -          56.5   34.8     -          4.3       -          

44       4         3         1         23       11       1         1         -          

100.0    9.1       6.8       2.3       52.3   25.0     2.3       2.3       -          

102      7         8         7         48       36       -          4         4         

100.0    6.9       7.8       6.9       47.1   35.3     -          3.9       3.9       

13       -          1         -          6         4         1         -          1         

100.0    -          7.7       -          46.2   30.8     7.7       -          7.7       

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■身体障害者手帳【障害名】×年齢別 クロス

年齢別にみると、いずれも「肢体不自由」が高くなっています。
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40.4 57.9 1.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=57)

A判定 B判定 不明・無回答

46.6 50.0 3.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=58)

A判定 B判定 不明・無回答

Ａ判定

26.7 

37.5 

28.6 

71.4 

50.0 

75.0 

0.0 

Ｂ判定

73.3 

62.5 

71.4 

28.6 

50.0 

25.0 

100.0 

不明・無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【凡例】

19歳以下(N=15)

20～29歳(N=16)

30～39歳(N=7)

40～49歳(N=7)

50～59歳(N=6)

60～69歳(N=4)

70歳以上(N=1)

Ａ判定 Ｂ判定 不明・無回答

療育手帳所持者の判定についてみると、「B判定」が57.9％、「A判定」が 40.4％と「B判定」が

上回っています。

前回調査では、「B判定」が50.0％、「A判定」が46.6％となっています。

年齢別にみると、『40～49歳』『60～69歳』では「A判定」が高く、『50～59歳』では「A判定」

「B判定」ともに50.0％、それ以外の年齢では「B判定」が高くなっています。

療育手帳【判定】

前回（H26年）調査：問6-2

■療育手帳【判定】×年齢別 クロス

年
齢
別
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13.3 83.3 3.3 0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=30)

１級 ２級 ３級 不明・無回答

34.4 56.3 6.3 3.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=32)

１級 ２級 ３級 不明・無回答

１級

0.0 

0.0 

33.3 

16.7 

0.0 

２級

100.0 

100.0 

55.6 

83.3 

100.0 

３級

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

0.0 

不明・無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【凡例】

30～39歳(N=7)

40～49歳(N=6)

50～59歳(N=9)

60～69歳(N=6)

70歳以上(N=1)

１級 ２級 ３級 不明・無回答

精神障害者保健福祉手帳所持者の等級についてみると、「２級」が83.3％ともっとも高く、次いで「１

級」が13.3％、「３級」が3.3％となっています。

前回調査では、「２級」が56.3％ともっとも高く、次いで「１級」が34.4％、「３級」が6.3％とな

っています。

年齢別にみると、いずれも「２級」がもっとも高くなっています。

精神障害者保健福祉手帳【等級】

前回（H26年）調査：問6-2

■精神障害者保健福祉手帳【等級】×年齢別 クロス

年
齢
別
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0.4 

4.3 

1.8 

6.4 

1.1 

2.1 

33.7 

33.7 

16.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

障害支援区分１

障害支援区分２

障害支援区分３

障害支援区分４

障害支援区分５

障害支援区分６

認定をうけていない

認定をうけているか

どうかわからない

不明・無回答

(N=282) (%)

5.6 

7.6 

2.9 

3.9 

2.7 

1.4 

28.3 

47.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

程度（支援）区分１

程度（支援）区分２

程度（支援）区分３

程度（支援）区分４

程度（支援）区分５

程度（支援）区分６

障害程度（支援）区分

認定を受けていない

不明・無回答

(N=484) (%)

障害福祉サービス等の利用について

問９ あなたは障害支援区分認定をうけていますか。（１つだけ○）

障害支援区分認定をうけているかについてみると、「認定をうけていない」「認定をうけているかどう

かわからない」がともに33.7％ともっとも高く、次いで「障害支援区分４」が6.4％、「障害支援区分

２」が4.3％となっています（「不明・無回答」を除く）。

前回調査では、「障害程度（支援）区分認定を受けていない」が28.3％ともっとも高く、次いで「程

度（支援）区分２」が7.6％、「程度（支援）区分１」が5.6％となっています（「不明・無回答」を除

く）。

前回（H26年）調査：問35
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問9　障害支援区分認定

上段:度数
下段:％

合計
障害支援
区分１

障害支援
区分２

障害支援
区分３

障害支援
区分４

障害支援
区分５

障害支援
区分６

認定をうけ
ていない

認定をうけ
ているかど
うかわから

ない

不明・
無回答

19       -         -         -         1        -         -         5        10       3        

100.0   -         -         -         5.3      -         -         26.3    52 .6  15.8    

20       -         2        -         4        1        -         5        6        2        

100.0   -         10.0    -         20.0    5.0      -         25.0    30 .0  10.0    

19       -         1        1        1        -         1        5        8        2        

100.0   -         5.3      5.3      5.3      -         5.3      26.3    42 .1  10.5    

34       -         3        -         5        1        1        11       10       3        

100.0   -         8.8      -         14.7    2.9      2.9      32 .4  29.4    8.8      

56       -         -         4        2        -         2        21       23       4        

100.0   -         -         7.1      3.6      -         3.6      37.5    41 .1  7.1      

109     -         5        -         5        -         2        37       33       27       

100.0   -         4.6      -         4.6      -         1.8      33 .9  30.3    24.8    

18       1        1        -         -         -         -         8        4        4        

100.0   5.6      5.6      -         -         -         -         44 .4  22.2    22.2    

211     -         4        1        12       -         5        82       66       41       

100.0   -         1.9      0.5      5.7      -         2.4      38 .9  31.3    19.4    

57       -         4        2        12       3        4        8        20       4        

100.0   -         7.0      3.5      21.1    5.3      7.0      14.0    35 .1  7.0      

30       -         3        3        -         -         -         7        12       5        

100.0   -         10.0    10.0    -         -         -         23.3    40 .0  16.7    

手
帳

別

身体障害者手
帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問９×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『40～49歳』『60歳以上』では「認定をうけていない」、それ以外の年齢では「認

定をうけているかどうかわからない」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「認定をうけていない」、『療育手帳』『精神障害者保健福祉

手帳』では「認定をうけているかどうかわからない」が高くなっています。
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2.3 

2.8 

1.8 

2.8 

1.4 

1.8 

1.4 

1.8 

66.4 

10.1 

7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

非該当

認定をうけていない

認定をうけているか

どうかわからない

不明・無回答

(N=217) (%)

問10　介護保険において、要介護認定をうけていますか

上段:度数

下段:％

合計 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 非該当

認定をう

けていな

い

認定をう

けている

かどうか

わからな

い

不明・

無回答

34     -        -        -        -        -        -        -        3       24     4       3       
100.0 -        -        -        -        -        -        -        8.8    70.6 11.8   8.8    

56     1       1       -        2       -        -        -        -        39     8       5       
100.0 1.8    1.8    -        3.6    -        -        -        -        69.6 14.3   8.9    

109   3       5       2       3       3       2       3       1       72     8       7       
100.0 2.8    4.6    1.8    2.8    2.8    1.8    2.8    0.9    66.1 7.3    6.4    

18     1       -        2       1       -        2       -        -        9       2       1       
100.0 5.6    -        11.1   5.6    -        11.1   -        -        50.0 11.1   5.6    

182   4       6       3       5       3       4       3       4       119   19     12     
100.0 2.2    3.3    1.6    2.7    1.6    2.2    1.6    2.2    65.4 10.4   6.6    

18     1       -        1       -        -        -        -        -        13     1       2       
100.0 5.6    -        5.6    -        -        -        -        -        72.2 5.6    11.1   

22     -        1       -        1       -        -        -        -        15     3       2       
100.0 -        4.5    -        4.5    -        -        -        -        68.2 13.6   9.1    

年

齢

別

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

※あなたの年齢が 40 歳以上の方に伺います。

問 10 あなたは介護保険において、要介護認定をうけていますか。（１つだけ○）

介護保険において、要介護認定をうけているかについてみると、「認定をうけていない」が66.4％と

もっとも高く、次いで「認定をうけているかどうかわからない」が10.1％となっています。

年齢別にみると、いずれも「認定をうけていない」が高くなっています。

手帳別にみると、いずれも「認定をうけていない」が高くなっています。

■問 10×年齢別・手帳別 クロス
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6.0 

0.4 

0.7 

0.4 

0.4 

3.9 

0.0 

7.8 

3.5 

1.8 

0.0 

1.1 

5.7 

1.1 

1.8 

1.4 

0.0 

1.8 

0.4 

0.0 

0.0 

2.1 

0.7 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

2.5 

68.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（A型）

就労継続支援（B型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

福祉型児童入所支援

医療型児童入所支援

計画相談支援

障害児相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見人制度利用支援

意思疎通支援

日常生活用具給付

移動支援

日中一時支援

不明・無回答

(N=282)

(%)
9.5 

1.0 

1.4 

0.0 

0.6 

3.5 

1.2 

8.3 

3.3 

1.4 

0.2 

0.2 

1.4 

0.2 

6.6 

0.6 

0.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.6 

0.2 

0.2 

0.2 

0.4 

2.9 

0.8 

1.4 

68.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

【者･児】行動援護

重度障害者等包括支援

【者･児】短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

【児】児童発達支援

【児】医療型児童発達支援

【児】放課後等デイサービス

【児】保育所等訪問支援

【児】福祉型児童入所支援

【児】医療型児童入所支援

計画相談支援

【児】障害児相談支援

地域相談支援（地域移行）

地域相談支援（地域定着）

（市町事業）成年後見制度利用支援

（市町事業）意思疎通支援

（市町事業）日常生活用具給付

（市町事業）移動支援

（市町事業）日中一時支援

不明・無回答

(N=484)
(%)

問 11 現在、あなたが、利用している障害福祉サービス等について、あてはまるものすべ

てに○をしてください。

現在、あなたが、利用している障害福祉サービス等についてみると、「生活介護」が 7.8％ともっと

も高く、次いで「居宅介護（ホームヘルプ）」が6.0％、「就労継続支援（B型）」が5.7％となっていま

す（「不明・無回答」）を除く）。

前回調査では、「【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）」が9.5％ともっとも高く、次いで「生活介護」

が8.3％、「施設入所」が6.6％となっています。

※「不明・無回答」を含む

前回（H26年）調査：問36
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30.3 

3.3 

4.6 

0.0 

2.0 

11.2 

3.9 

26.3 

10.5 

4.6 

0.7 

0.7 

4.6 

0.7 

21.1 

2.0 

0.7 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

2.0 

0.7 

0.7 

0.7 

1.3 

9.2 

2.6 

4.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

【者･児】行動援護

重度障害者等包括支援

【者･児】短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

【児】児童発達支援

【児】医療型児童発達支援

【児】放課後等デイサービス

【児】保育所等訪問支援

【児】福祉型児童入所支援

【児】医療型児童入所支援

計画相談支援

【児】障害児相談支援

地域相談支援（地域移行）

地域相談支援（地域定着）

（市町事業）成年後見制度利用支援

（市町事業）意思疎通支援

（市町事業）日常生活用具給付

（市町事業）移動支援

（市町事業）日中一時支援

(N=152)

(%)
19.1 

1.1 

2.2 

1.1 

1.1 

12.4 

0.0 

24.7 

11.2 

5.6 

0.0 

3.4 

18.0 

3.4 

5.6 

4.5 

0.0 

5.6 

1.1 

0.0 

0.0 

6.7 

2.2 

1.1 

1.1 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

7.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（A型）

就労継続支援（B型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

福祉型児童入所支援

医療型児童入所支援

計画相談支援

障害児相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見人制度利用支援

意思疎通支援

日常生活用具給付

移動支援

日中一時支援

(N=89)

(%)

現在、あなたが、利用している障害福祉サービス等についてみると、「生活介護」が24.7％ともっと

も高く、次いで「居宅介護（ホームヘルプ）」が19.1％、「就労継続支援（B型）」が18.0％となって

います。

前回調査では、「【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）」が30.3％ともっとも高く、次いで「生活介護」

が26.3％、「施設入所」が21.1％となっています。

※「不明・無回答」を含まない

前回（H26年）調査：問36
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つづき

上段:度数

下段:％

就労移行

支援

就労継続

支援（A

型）

就労継続

支援（B

型）

共同生活

援助（グ

ループ

ホーム）

施設入所
児童発達

支援

医療型児

童発達支

援

放課後等

デイサー

ビス

保育所等

訪問支援

福祉型児

童入所支

援

医療型児

童入所支

援

-        -        -        -        -        4       -        4       1       -        -        

-        -        -        -        -        21.1    -        21.1    5.3     -        -        

-        1       4       1       -        -        -        -        -        -        -        

-        5.0     20.0  5.0     -        -        -        -        -        -        -        

-        1       2       -        -        -        -        -        -        -        -        

-        5.3     10.5  -        -        -        -        -        -        -        -        

-        -        2       -        3       -        -        -        -        -        -        

-        -        5.9     -        8.8     -        -        -        -        -        -        

-        -        5       -        -        -        -        -        -        -        -        

-        -        8.9   -        -        -        -        -        -        -        -        

-        1       2       2       1       -        -        1       -        -        -        

-        0.9     1.8     1.8     0.9     -        -        0.9     -        -        -        

-        -        1       -        -        -        -        -        -        -        -        

-        -        5.6     -        -        -        -        -        -        -        -        

-        1       4       1       1       -        -        2       -        -        -        

-        0.5     1.9     0.5     0.5     -        -        0.9     -        -        -        

-        1       11      2       5       4       -        4       1       -        -        

-        1.8     19.3    3.5     8.8     7.0     -        7.0     1.8     -        -        

-        1       4       -        -        -        -        -        -        -        -        

-        3.3     13.3  -        -        -        -        -        -        -        -        

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

問11　現在利用中の福祉サービス

上段:度数

下段:％

合計

居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

重度訪問

介護
同行援護 行動援護

重度障害

者等包括

支援

短期入所

（ショ ート

ステイ）

療養介護 生活介護

自立訓練

（機能訓

練）

自立訓練

（生活訓

練）

19      -        -        -        -        -        2       -        1       -        -        

100.0  -        -        -        -        -        10.5    -        5.3     -        -        

20      -        -        -        -        -        1       -        4       1       1       

100.0  -        -        -        -        -        5.0     -        20.0  5.0     5.0     

19      1       -        -        -        -        2       -        1       1       1       

100.0  5.3     -        -        -        -        10.5  -        5.3     5.3     5.3     

34      2       -        -        -        -        1       -        6       -        -        

100.0  5.9     -        -        -        -        2.9     -        17.6  -        -        

56      2       -        2       1       -        1       -        4       2       1       

100.0  3.6     -        3.6     1.8     -        1.8     -        7.1     3.6     1.8     

109    8       1       -        -        1       2       -        4       4       1       

100.0  7.3   0.9     -        -        0.9     1.8     -        3.7     3.7     0.9     

18      3       -        -        -        -        2       -        1       1       1       

100.0  16.7  -        -        -        -        11.1    -        5.6     5.6     5.6     

211    11      1       1       -        1       6       -        15      8       2       

100.0  5.2     0.5     0.5     -        0.5     2.8     -        7.1   3.8     0.9     

57      3       -        -        -        -        7       -        14      2       3       

100.0  5.3     -        -        -        -        12.3    -        24.6  3.5     5.3     

30      3       -        1       1       -        -        -        1       1       -        

100.0  10.0    -        3.3     3.3     -        -        -        3.3     3.3     -        

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 11×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』では「日中一時支援」、『20～29歳』では「生活介護」「就労継続支

援（B型）」、『30～39 歳』では「短期入所（ショートステイ）」「就労継続支援（B型）」、『40～49

歳』では「生活介護」、『50～59歳』では「就労継続支援（B型）」、『60歳以上』では「居宅介護（ホ

ームヘルプ）」が高くなっています（「不明・無回答」を除く）。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』『療育手帳』では「生活介護」、『精神障害者保健福祉手帳』では

「就労継続支援（B型）」が高くなっています（「不明・無回答」を除く）。
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つづき

上段:度数

下段:％

計画相談

支援

障害児相

談支援

地域移行

支援

地域定着

支援

成年後見

人制度利

用支援

意思疎通

支援

日常生活

用具給付
移動支援

日中一時

支援

不明・

無回答

-        2       -        -        -        -        -        -        5       8       

-        10.5    -        -        -        -        -        -        26.3  42.1    

2       -        -        -        -        -        -        -        -        8       

10.0    -        -        -        -        -        -        -        -        40.0    

1       -        -        -        -        -        -        -        1       11      

5.3     -        -        -        -        -        -        -        5.3     57.9    

-        -        -        -        -        -        1       -        -        23      

-        -        -        -        -        -        2.9     -        -        67.6    

1       -        1       1       -        -        2       -        1       40      

1.8     -        1.8     1.8     -        -        3.6     -        1.8     71.4    

2       -        -        -        -        -        3       -        -        86      

1.8     -        -        -        -        -        2.8     -        -        78.9    

-        -        -        -        -        -        -        -        -        13      

-        -        -        -        -        -        -        -        -        72.2    

3       -        -        -        -        -        6       -        3       162    

1.4     -        -        -        -        -        2.8     -        1.4     76.8    

3       2       -        1       -        -        1       -        7       13      

5.3     3.5     -        1.8     -        -        1.8     -        12.3    22.8    

2       -        1       1       -        -        -        -        -        19      

6.7     -        3.3     3.3     -        -        -        -        -        63.3    

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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8.9 

5.0 

3.2 

3.2 

4.3 

8.9 

5.0 

5.7 

6.7 

5.0 

5.0 

5.7 

6.7 

5.3 

6.4 

6.0 

4.6 

2.1 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.1 

2.1 

5.3 

2.8 

2.8 

3.9 

4.3 

2.5 

8.9 

6.7 

5.3 

70.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（A型）

就労継続支援（B型）

就労定着支援

自立生活援助

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童入所支援

医療型児童入所支援

計画相談支援

障害児相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見人制度利用支援

意思疎通支援

日常生活用具給付

移動支援

日中一時支援

不明・無回答

(N=282)

(%)
6.8 

0.8 

2.3 

0.0 

0.4 

3.7 

2.1 

7.0 

4.8 

3.3 

0.0 

0.8 

0.8 

1.0 

5.6 

0.8 

0.8 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

1.2 

0.4 

0.8 

0.6 

0.0 

5.0 

2.3 

1.2 

71.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

【者･児】行動援護

重度障害者等包括支援

【者･児】短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

【児】児童発達支援

【児】医療型児童発達支援

【児】放課後等デイサービス

【児】保育所等訪問支援

【児】福祉型児童入所支援

【児】医療型児童入所支援

計画相談支援

【児】障害児相談支援

地域相談支援（地域移行）

地域相談支援（地域定着）

（市町事業）成年後見制度利用支援

（市町事業）意思疎通支援

（市町事業）日常生活用具給付

（市町事業）移動支援

（市町事業）日中一時支援

不明・無回答

(N=484)

(%)

問 12 今後、あなたが、利用したい障害福祉サービス等について、あてはまるものすべて

に○をしてください。

今後、あなたが、利用したい障害福祉サービス等についてみると、「居宅介護（ホームヘルプ）」「短

期入所（ショートステイ）」「日常生活用具給付」がすべて8.9％ともっとも高く、次いで「自立訓練（機

能訓練）」「就労継続支援（B型）」「移動支援」が6.7％となっています（「不明・無回答」を除く）。

前回調査では、「生活介護」が7.0％ともっとも高く、次いで「【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）」

が6.8％、「施設入所」が5.6％となっています（「不明・無回答」を除く）。

※「不明・無回答」を含む

前回（H26年）調査：問36
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30.1 

16.9 

10.8 

10.8 

14.5 

30.1 

16.9 

19.3 

22.9 

16.9 

16.9 

19.3 

22.9 

18.1 

21.7 

20.5 

15.7 

7.2 

8.4 

8.4 

8.4 

8.4 

7.2 

7.2 

18.1 

9.6 

9.6 

13.3 

14.5 

8.4 

30.1 

22.9 

18.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（A型）

就労継続支援（B型）

就労定着支援

自立生活援助

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童入所支援

医療型児童入所支援

計画相談支援

障害児相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見人制度利用支援

意思疎通支援

日常生活用具給付

移動支援

日中一時支援

(N=83)

(%)
23.7 

2.9 

7.9 

0.0 

1.4 

12.9 

7.2 

24.5 

16.5 

11.5 

0.0 

2.9 

2.9 

3.6 

19.4 

2.9 

2.9 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.9 

4.3 

1.4 

2.9 

2.2 

0.0 

17.3 

7.9 

4.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

【者･児】行動援護

重度障害者等包括支援

【者･児】短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

共同生活援助（グループホーム）

施設入所

【児】児童発達支援

【児】医療型児童発達支援

【児】放課後等デイサービス

【児】保育所等訪問支援

【児】福祉型児童入所支援

【児】医療型児童入所支援

計画相談支援

【児】障害児相談支援

地域相談支援（地域移行）

地域相談支援（地域定着）

（市町事業）成年後見制度利用支援

（市町事業）意思疎通支援

（市町事業）日常生活用具給付

（市町事業）移動支援

（市町事業）日中一時支援

(N=139)
(%)

今後、あなたが、利用したい障害福祉サービス等についてみると、「居宅介護（ホームヘルプ）」「短

期入所（ショートステイ）」「日常生活用具給付」がすべて30.1％ともっとも高く、次いで「自立訓練

（機能訓練）」「就労継続支援（B型）」「移動支援」が22.9％となっています。

前回調査では、「生活介護」が24.5％ともっとも高く、次いで「【者･児】居宅介護（ホームヘルプ）」

が23.7％、「施設入所」が19.4％となっています。

※「不明・無回答」を含まない

前回（H26年）調査：問36
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つづき

上段:度数

下段:％

就労継続

支援（A

型）

就労継続

支援（B

型）

就労定着

支援

自立生活

援助

共同生活

援助（グ

ループ

ホーム）

施設入所
児童発達

支援

医療型児

童発達支

援

放課後等

デイサー

ビス

居宅訪問

型児童発

達支援

保育所等

訪問支援

福祉型児

童入所支

援

2       3       3       2       -        -        1       2       2       2       2       1       

10.5    15.8  15.8  10.5    -        -        5.3     10.5    10.5    10.5    10.5    5.3     

-        2       2       3       2       -        -        -        -        -        -        -        

-        10.0    10.0    15.0    10.0    -        -        -        -        -        -        -        

1       2       -        -        2       1       -        -        -        -        -        -        

5.3     10.5  -        -        10.5  5.3     -        -        -        -        -        -        

3       3       4       3       3       3       1       1       1       1       1       1       

8.8     8.8     11.8    8.8     8.8     8.8     2.9     2.9     2.9     2.9     2.9     2.9     

5       4       3       4       5       4       2       2       2       2       2       2       

8.9     7.1     5.4     7.1     8.9     7.1     3.6     3.6     3.6     3.6     3.6     3.6     

2       2       -        3       2       2       -        -        -        -        -        -        

1.8     1.8     -        2.8     1.8     1.8     -        -        -        -        -        -        

1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       

5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     

10      11      9       13      12      12      5       5       5       6       5       5       

4.7     5.2     4.3     6.2     5.7     5.7     2.4     2.4     2.4     2.8     2.4     2.4     

3       8       5       5       5       1       1       2       2       2       2       1       

5.3     14.0    8.8     8.8     8.8     1.8     1.8     3.5     3.5     3.5     3.5     1.8     

3       2       2       2       1       1       -        -        -        -        -        -        

10.0  6.7     6.7     6.7     3.3     3.3     -        -        -        -        -        -        

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

問12　今後、利用したい福祉サービス

上段:度数

下段:％

合計

居宅介護

（ホームヘ

ルプ）

重度訪問

介護
同行援護 行動援護

重度障害

者等包括

支援

短期入所

（ショ ート

ステイ）

療養介護 生活介護

自立訓練

（機能訓

練）

自立訓練

（生活訓

練）

就労移行

支援

19      1       1       -        -        -        1       -        1       2       2       3       

100.0  5.3     5.3     -        -        -        5.3     -        5.3     10.5    10.5    15.8  

20      -        -        -        -        -        5       -        2       1       1       -        

100.0  -        -        -        -        -        25.0  -        10.0    5.0     5.0     -        

19      -        -        -        -        -        -        -        -        -        1       -        

100.0  -        -        -        -        -        -        -        -        -        5.3     -        

34      6       2       2       3       2       3       3       4       4       3       4       

100.0  17.6  5.9     5.9     8.8     5.9     8.8     8.8     11.8    11.8    8.8     11.8    

56      7       5       4       3       4       6       4       4       3       3       3       

100.0  12.5    8.9     7.1     5.4     7.1     10.7    7.1     7.1     5.4     5.4     5.4     

109    7       3       -        -        2       6       4       2       4       -        1       

100.0  6.4     2.8     -        -        1.8     5.5     3.7     1.8     3.7     -        0.9     

18      3       1       1       1       2       3       1       1       3       2       1       

100.0  16.7  5.6     5.6     5.6     11.1    16.7  5.6     5.6     16.7  11.1    5.6     

211    21      12      7       7       11      20      13      12      16      9       9       

100.0  10.0    5.7     3.3     3.3     5.2     9.5     6.2     5.7     7.6     4.3     4.3     

57      5       2       -        1       -        9       -        4       3       4       3       

100.0  8.8     3.5     -        1.8     -        15.8  -        7.0     5.3     7.0     5.3     

30      1       1       2       2       1       2       1       1       2       2       2       

100.0  3.3     3.3     6.7     6.7     3.3     6.7     3.3     3.3     6.7     6.7     6.7     

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 12×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』では「就労移行支援」「就労継続支援（B型）」「就労定着支援」「障害

児相談支援」、『20～29歳』では「短期入所（ショートステイ）」、『30～39歳』では「就労継続支援

（B型）」「共同生活援助（グループホーム）」、『40～49歳』では「居宅介護（ホームヘルプ）」、『50

～69歳』では「日常生活用具給付」、『70歳以上』では「居宅介護（ホームヘルプ）」「短期入所（シ

ョートステイ）」「自立訓練（機能訓練）」が高くなっています（「不明・無回答」を除く）。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「日常生活用具給付」、『療育手帳』では「短期入所（ショ

ートステイ）」、『精神障害者保健福祉手帳』では「就労継続支援（A型）」が高くなっています（「不明・

無回答」を除く）。
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つづき

上段:度数

下段:％

医療型児

童入所支

援

計画相談

支援

障害児相

談支援

地域移行

支援

地域定着

支援

成年後見

人制度利

用支援

意思疎通

支援

日常生活

用具給付
移動支援

日中一時

支援

不明・

無回答

1       1       3       -        1       2       -        -        1       2       9       

5.3     5.3     15.8  -        5.3     10.5    -        -        5.3     10.5    47.4    

-        2       -        -        -        3       -        -        -        2       9       

-        10.0    -        -        -        15.0    -        -        -        10.0    45.0    

-        1       -        -        -        -        -        1       1       -        14      

-        5.3     -        -        -        -        -        5.3     5.3     -        73.7    

1       2       1       2       2       2       2       3       2       3       25      

2.9     5.9     2.9     5.9     5.9     5.9     5.9     8.8     5.9     8.8     73.5    

2       5       2       3       4       2       2       9       6       3       38      

3.6     8.9     3.6     5.4     7.1     3.6     3.6     16.1  10.7    5.4     67.9    

-        1       -        -        1       -        -        8       6       2       87      

-        0.9     -        -        0.9     -        -        7.3   5.5     1.8     79.8    

1       1       1       1       1       1       1       2       1       1       12      

5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     5.6     11.1    5.6     5.6     66.7    

5       12      5       7       9       8       6       24      17      12      157    

2.4     5.7     2.4     3.3     4.3     3.8     2.8     11.4  8.1     5.7     74.4    

1       4       3       -        1       5       -        1       2       4       25      

1.8     7.0     5.3     -        1.8     8.8     -        1.8     3.5     7.0     43.9    

-        1       -        1       1       1       1       1       1       1       25      

-        3.3     -        3.3     3.3     3.3     3.3     3.3     3.3     3.3     83.3    

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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30.1 

0.4 

11.7 

23.0 

2.8 

17.4 

5.0 

16.3 

3.2 

4.6 

13.8 

14.5 

3.9 

8.5 

9.9 

5.7 

20.6 

1.8 

7.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

広報誌

録音・点字図書

インターネット（スマートフォン含む）

市役所などの窓口

幼稚園・保育園・学校

サービスを受けているところ

（施設、事業所）

相談支援事業所

病院

地域活動支援センター

障害者就業・生活支援センター

新聞

テレビ・ラジオ

本・雑誌

家族・親族

友人・知人・近所の人

障害者団体や家族会

特にない

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

問 13 あなたは福祉に関する情報をどこから入手していますか。（あてはまるものすべてに○）

福祉に関する情報をどこから入手しているかについてみると、「広報誌」が30.1％ともっとも高く、

次いで「市役所などの窓口」が23.0％、「特にない」が20.6％となっています。
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0.8 

0.2 

0.6 

0.4 

15.5 

1.0 

1.7 

20.2 

4.3 

2.3 

20.9 

3.9 

2.5 

1.4 

20.9 

30.2 

6.6 

20.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

児童相談所

心と体の健康センター

子ども療育センター

身体・知的障害者更生相談所

社会福祉協議会

保健所

保健師

障害福祉担当窓口

相談支援事業所（相談支援専門員）

学校、保育所（園）・幼稚園

病院・診療所

障害者団体、家族会、患者会

民生・児童委員、自治会役員

職場

施設や障害福祉サービス事業所

（施設長、サービス管理責任者、

ヘルパーなど）

マスコミ（新聞、テレビ、ラジオ）

その他

不明・無回答

(N=484)
(%)

47.9 

0.2 

4.5 

0.0 

38.2 

53.3 

13.0 

13.0 

11.0 

4.1 

8.1 

12.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

広報誌

録音・点字図書

インターネット（スマートフォン

の利用を含む）

電子メール

新聞

テレビ

ラジオ

本・雑誌

面接、面談

電話、ファックス

その他

不明・無回答

(N=484) (%)

問16：

日頃必要としている生活や福祉に関する情報は、どこが発

信する情報ですか

問16-2：

問 16の生活や福祉に関する情報は、どうやって得

ていますか

前回（H26年）調査：問16・問16-2

前回調査では、情報の発信元としては「マスコミ（新聞、テレビ、ラジオ）」が30.2％ともっとも高

く、次いで「病院・診療所」「施設や障害福祉サービス事業所」が20.9％、「障害福祉担当窓口」が20.2％

となっています（「不明・無回答」を除く）。

生活や福祉に関する情報をどのように得ているかについては、「テレビ」が53.3％ともっとも高く、

次いで「広報誌」が47.9％、「新聞」が38.2％となっています。
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つづき

上段:度数

下段:％

障害者就

業・生活

支援セン
ター

新聞
テレビ・ラ

ジオ
本・雑誌

家族・親

族

友人・知

人・近所

の人

障害者団

体や家族

会

特にない その他
不明・

無回答

-        4       3       1       4       3       3       1       -        -        
-        21.1   15.8   5.3    21.1   15.8   15.8   5.3    -        -        

2       1       1       -        1       2       4       3       1       4       
10.0   5.0    5.0    -        5.0    10.0   20.0   15.0   5.0    20.0   

2       4       2       2       3       1       -        3       -        3       
10.5   21.1   10.5   10.5   15.8   5.3    -        15.8   -        15.8   

4       4       5       2       4       1       4       10     -        -        
11.8   11.8   14.7   5.9    11.8   2.9    11.8   29 .4 -        -        

2       5       8       2       3       8       2       15     1       2       
3.6    8.9    14.3   3.6    5.4    14.3   3.6    26.8   1.8    3.6    

3       16     18     3       6       12     2       23     3       7       
2.8    14.7   16.5   2.8    5.5    11.0   1.8    21.1   2.8    6.4    

-        3       1       -        1       1       1       2       -        4       
-        16.7   5.6    -        5.6    5.6    5.6    11.1   -        22.2   

5       27     32     5       15     21     9       51     5       12     
2.4    12.8   15.2   2.4    7.1    10.0   4.3    24.2   2.4    5.7    

3       7       5       1       6       7       8       8       1       4       
5.3    12.3   8.8    1.8    10.5   12.3   14.0   14.0   1.8    7.0    

6       7       6       5       4       2       3       3       1       3       
20.0   23.3   20.0   16.7   13.3   6.7    10.0   10.0   3.3    10.0   

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年
齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

問13　福祉に関する情報をどこから入手していますか

上段:度数

下段:％

合計 広報
録音・点

字図書

インター
ネット（ス

マート

フォン含
む）

市役所な

どの窓口

幼稚園・

保育園・

学校

サービス
を受けて

いるとこ

ろ（施設、
事業所）

相談支援

事業所
病院

地域活動

支援セン

ター

19     3       -        8       2       8       7       5       3       -        
100.0 15.8   -        42.1 10.5   42.1 36.8   26.3   15.8   -        

20     3       -        1       3       -        7       3       1       -        
100.0 15.0   -        5.0    15.0   -        35 .0 15.0   5.0    -        

19     5       -        4       5       -        5       -        4       2       
100.0 26 .3 -        21.1   26 .3 -        26 .3 -        21.1   10.5   

34     9       -        5       10     -        4       1       7       1       
100.0 26.5   -        14.7   29 .4 -        11.8   2.9    20.6   2.9    

56     18     -        5       16     -        7       1       11     1       
100.0 32 .1 -        8.9    28.6   -        12.5   1.8    19.6   1.8    

109   42     1       8       23     -        14     3       15     3       
100.0 38 .5 0.9    7.3    21.1   -        12.8   2.8    13.8   2.8    

18     2       -        -        3       -        4       1       3       2       
100.0 11.1   -        -        16.7   -        22 .2 5.6    16.7   11.1   

211   69     1       22     50     1       28     9       33     4       
100.0 32 .7 0.5    10.4   23.7   0.5    13.3   4.3    15.6   1.9    

57     9       -        7       10     7       26     9       5       3       
100.0 15.8   -        12.3   17.5   12.3   45 .6 15.8   8.8    5.3    

30     8       -        4       12     -        6       2       9       3       
100.0 26.7   -        13.3   40 .0 -        20.0   6.7    30.0   10.0   

手

帳
別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 13×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』では「インターネット（スマートフォン含む）」「幼稚園・保育園・学

校」、『20～29歳』『70歳以上』では「サービスを受けているところ（施設、事業所）」、『30～39歳』

では「広報」「市役所などの窓口」「サービスを受けているところ（施設、事業所）」、『40～49歳』で

は「市役所などの窓口」、『50～69歳』では「広報」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「広報」、『療育手帳』では「サービスを受けているところ

（施設、事業所）」、『精神障害者保健福祉手帳』では「市役所などの窓口」が高くなっています。
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32.3 

9.6 

10.3 

4.3 

7.4 

23.8 

8.2 

24.1 

1.8 

13.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

これまで福祉のサービスを

利用したことがない

サービスを利用できる量が

少ない、利用できる期間が短い

どのサービス事業者が

よいのかわからない

契約の方法がわからなかった

（わかりにくかった）

費用負担があるため、

サービスが使いづらい

どんなサービスが

あるのか知らない

サービス事業者の情報が

不十分

特に困ったことはない・

わからない

その他

不明・無回答

(N=282)

(%)

問 14 あなたは福祉のサービスを利用するときに何か困ったことがありましたか。

（主なもの３つまで○）

福祉のサービスを利用するときに何か困ったことがあったかについてみると、「これまで福祉のサー

ビスを利用したことがない」が32.3％ともっとも高く、次いで「特に困ったことはない・わからない」

が24.1％、「どんなサービスがあるのか知らない」が23.8％となっています。
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問14　福祉のサービスを利用するときに何か困ったことがありましたか

上段:度数

下段:％

合計

これまで福
祉のサー

ビスを利用
したことが

ない

サービスを
利用できる

量が少な
い、利用で

きる期間が
短い

どのサー
ビス事業

者がよい
のかわか

らない

契約の方
法がわか

らなかった
（わかりに

くかった）

費用負担
があるた

め、サービ
スが使い

づらい

どんな

サービス
があるの

か知らない

サービス

事業者の
情報が不

十分

特に困った

ことはな
い・わから

ない

その他
不明・
無回答

19       5        2        2        1        -         4        3        6        -         2        

100.0   26.3    10.5    10.5    5.3      -         21.1    15.8    31 .6  -         10.5    

20       2        2        5        1        1        5        2        6        1        3        

100.0   10.0    10.0    25.0    5.0      5.0      25.0    10.0    30 .0  5.0      15.0    

19       3        2        2        3        3        5        2        4        -         4        

100.0   15.8    10.5    10.5    15.8    15.8    26 .3  10.5    21.1    -         21.1    

34       12       5        4        -         4        6        1        10       1        2        

100.0   35 .3  14.7    11.8    -         11.8    17.6    2.9      29.4    2.9      5.9      

56       15       3        5        3        4        19       4        14       3        7        

100.0   26.8    5.4      8.9      5.4      7.1      33 .9  7.1      25.0    5.4      12.5    

109     48       9        8        4        6        25       9        21       -         15       

100.0   44 .0  8.3      7.3      3.7      5.5      22.9    8.3      19.3    -         13.8    

18       5        2        2        -         1        2        -         5        -         3        

100.0   27 .8  11.1    11.1    -         5.6      11.1    -         27 .8  -         16.7    

211     75       19       22       9        14       50       18       49       2        28       

100.0   35 .5  9.0      10.4    4.3      6.6      23.7    8.5      23.2    0.9      13.3    

57       7        5        9        1        3        14       4        21       3        6        

100.0   12.3    8.8      15.8    1.8      5.3      24.6    7.0      36 .8  5.3      10.5    

30       8        4        3        2        5        5        2        6        2        5        

100.0   26 .7  13.3    10.0    6.7      16.7    16.7    6.7      20.0    6.7      16.7    

手
帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保
健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 14×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『40～49歳』『60歳以上』では「これまで福祉のサービスを利用したことがない」、

『30～39歳』『50～59歳』では「どんなサービスがあるのか知らない」、『19～29歳』『70歳以上』

では「特に困ったことはない・わからない」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』『精神障害者保健福祉手帳』では「これまで福祉のサービスを利

用したことがない」、『療育手帳』では「特に困ったことはない・わからない」が高くなっています。
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7.1 

6.0 

8.5 

19.1 

4.6 

4.3 

2.8 

15.6 

8.5 

22.0 

1.1 

45.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

通園や通学手段に

関する移動の支援

学習サポート体制の充実

学習・学校生活に

必要な設備の充実

一人ひとりの障害の

特性に応じた配慮

進路指導の充実

福祉教育の充実

児童・生徒との

ふれあいの機会

教職員の理解の徹底

児童・生徒やその

保護者の理解の促進

特にない・わからない

その他

不明・無回答

(N=282) (%)

教育について

問 15 あなたが学校や幼稚園・保育園等での生活を送るうえで必要だと思ったこと、もし

くは思っていることは、どのようなことですか。（主なもの３つまで○）

学校や幼稚園・保育園等での生活を送るうえで必要だと思ったこと、もしくは思っていることについ

てみると、「特にない・わからない」が22.0％ともっとも高く、次いで「一人ひとりの障害の特性に応

じた配慮」が19.1％、「教職員の理解の徹底」が15.6％となっています（「不明・無回答」を除く）。
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問19：

「あなた」やご家族が求める療育・保育に関

する支援は何ですか

問20：

保育や教育について今後、どのようなことが

必要だと思いますか

7.7 

23.1 

15.4 

23.1 

30.8 

30.8 

30.8 

15.4 

23.1 

38.5 

53.8 

7.7 

15.4 

7.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

今の保育所（園）や幼稚園、

学校に満足している

障害のない児童・生徒との

ふれあいをしてほしい

（ふやしてほしい）

もっと周囲の児童・生徒、

またはその保護者に
理解してほしい

通所（園）や通学を

便利にしてほしい

進路指導をしっかりしてほしい

（自立して働けるような力を

つけさせてほしい）

障害のある人が利用できる

設備をふやしてほしい

障害特性に応じた

配慮をしてほしい

障害のことがわかる保育や

授業をしてほしい

（ふやしてほしい）

休日などに活動できる

仲間や施設がほしい

放課後や長期休暇中に

利用できる福祉サービス

をふやしてほしい

保育士や教職員の

専門性を高めてほしい

特にない

その他

不明・無回答

(N=13)
(%)

30.8 

30.8 

46.2 

38.5 

0.0 

15.4 

38.5 

23.1 

15.4 

46.2 

23.1 

0.0 

0.0 

15.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

学習をサポートして

くれるところ

長期休暇中の支援を

してくれるところ

日常のスキルを

身につけるサポート

をしてくれるところ

療育機関

保育所等訪問支援

身近なところで受診

できる医療機関

進路選択に関する

相談機関

福祉サービスに

関する相談機関

ストレス対応を

教えてくれるところ

社会的なスキルを

教えてくれる機関

経済的な支援

特にない

その他

不明・無回答

(N=13)
(%)

前回（H26年）調査：問19・問20

前回調査では、求める療育・保育に関する支援としては「日常のスキルを身につけるサポートをして

くれるところ」「社会的なスキルを教えてくれる機関」が46.2％ともっとも高く、次いで「療育機関」

「進路選択に関する相談機関」が38.5％となっています。

保育や教育について今後必要だと思うことについては、「保育士や教職員の専門性を高めてほしい」

が53.8％ともっとも高く、次いで「放課後や長期休暇中に利用できる福祉サービスをふやしてほしい」

が38.5％「進路指導をしっかりしてほしい（自立して働けるような力をつけさせてほしい）」「障害の

ある人が利用できる設備をふやしてほしい」「障害特性に応じた配慮をしてほしい」が30.8％となって

います。
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問15　学校や幼稚園・保育園等での生活を送るうえで必要だと思ったこと、もしくは思っていること

上段:度数

下段:％

合計

通園や通

学手段に

関する移

動の支援

学習サ

ポート体

制の充実

学習・学

校生活に

必要な設

備の充実

一人ひと

りの障害

の特性に

応じた配

慮

進路指導

の充実

福祉教育

の充実

児童・生

徒とのふ

れあいの

機会

教職員の

理解の徹

底

児童・生

徒やその

保護者の

理解の促

進

特にな

い・わか

らない

その他
不明・

無回答

19     6       2       6       8       3       1       1       12     2       2       -        2       

100.0 31.6   10.5   31.6   42.1   15.8   5.3    5.3    63.2 10.5   10.5   -        10.5   

20     3       4       1       12     2       1       1       7       7       3       1       2       

100.0 15.0   20.0   5.0    60 .0 10.0   5.0    5.0    35.0   35.0   15.0   5.0    10.0   

19     3       2       -        4       2       -        -        5       4       4       1       5       

100.0 15.8   10.5   -        21.1   10.5   -        -        26.3 21.1   21.1   5.3    26.3   

34     5       4       6       8       2       3       2       1       3       8       -        13     

100.0 14.7   11.8   17.6   23 .5 5.9    8.8    5.9    2.9    8.8    23 .5 -        38.2   

56     1       3       5       8       2       3       2       8       4       17     1       23     

100.0 1.8    5.4    8.9    14.3   3.6    5.4    3.6    14.3   7.1    30 .4 1.8    41.1   

109   2       2       6       13     1       3       2       7       4       21     -        69     

100.0 1.8    1.8    5.5    11.9   0.9    2.8    1.8    6.4    3.7    19 .3 -        63.3   

18     -        -        -        -        -        1       -        1       -        5       -        12     

100.0 -        -        -        -        -        5.6    -        5.6    -        27 .8 -        66.7   

211   10     10     19     34     9       10     5       23     14     48     1       106   

100.0 4.7    4.7    9.0    16.1   4.3    4.7    2.4    10.9   6.6    22 .7 0.5    50.2   

57     12     8       5       20     5       2       3       23     10     10     1       12     

100.0 21.1   14.0   8.8    35.1   8.8    3.5    5.3    40.4 17.5   17.5   1.8    21.1   

30     2       1       3       8       3       -        1       4       3       5       1       13     

100.0 6.7    3.3    10.0   26 .7 10.0   -        3.3    13.3   10.0   16.7   3.3    43.3   

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 15×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』『30～39歳』では「教職員の理解の徹底」、『20～29 歳』『40～

49歳』では「一人ひとりの障害の特性に応じた配慮」、『50歳以上』では「特にない・わからない」

が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「特にない・わからない」、『療育手帳』では「教職員の理

解の徹底」、『精神障害者保健福祉手帳』では「一人ひとりの障害の特性に応じた配慮」が高くなってい

ます。
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24.1 

16.0 

11.7 

19.1 

12.8 

14.2 

6.4 

15.6 

7.4 

24.5 

1.4 

15.2 

0.0 10.0 20.0 30.0

広報・啓発の充実

理解の促進を行う

ボランティア活動の充実

福祉施設の地域への開放に

よる住民との交流の促進

学校における福祉教育の充実

障害のある人やその家族

による団体の活動の充実

地域の行事や集まりに

参加しやすくする工夫

講演会や学習会の開催

積極的な社会への進出

地域活動やまちづくりへの参加

特にない・わからない

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

53.0 

32.3 

27.8 

25.3 

29.3 

4.0 

16.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

正しく理解されるための

周知啓発に努める

差別や偏見を無くす

取り組みに努める

社会参加や交流

促進に努める

個人・法人・社会に

おいて教育に努める

政府や自治体が

広報に努める

その他

不明・無回答

(N=198)
(%)

問 16 あなたが障害や障害のある人に対する市民の理解を深めるために必要だと思うこ

とはどのようなことですか。（主なもの３つまで○）

障害や障害のある人に対する市民の理解を深めるために必要だと思うことについてみると、「特にな

い・わからない」が24.5％ともっとも高く、次いで「広報・啓発の充実」が24.1％、「学校における

福祉教育の充実」が19.1％となっています。

前回調査では、「正しく理解されるための周知啓発に努める」が53.0％ともっとも高く、次いで「差

別や偏見を無くす取り組みに努める」が32.3％、「政府や自治体が広報に努める」が29.3％となって

います。

前回（H26年）調査：問9-3
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問16　障害や障害のある人に対する市民の理解を深めるために必要だと思うこと

上段:度数

下段:％

合計
広報・啓

発の充実

理解の促

進を行う

ボラン
ティア活

動の充実

福祉施設

の地域へ

の開放に

よる住民

との交流

の促進

学校にお

ける福祉

教育の充

実

障害のあ

る人やそ

の家族に

よる団体

の活動の

充実

地域の行

事や集ま

りに参加
しやすく

する工夫

講演会や

学習会の
開催

積極的な

社会への
進出

地域活動

やまちづ

くりへの

参加

特にな

い・わか
らない

その他
不明・

無回答

19     4       4       3       10     4       7       -        4       3       1       -        1       

100.0 21.1   21.1   15.8   52 .6 21.1   36.8   -        21.1   15.8   5.3    -        5.3    

20     1       2       4       10     5       3       1       8       2       2       1       1       

100.0 5.0    10.0   20.0   50 .0 25.0   15.0   5.0    40.0   10.0   10.0   5.0    5.0    

19     6       3       1       7       1       -        3       2       3       3       1       2       

100.0 31.6   15.8   5.3    36 .8 5.3    -        15.8   10.5   15.8   15.8   5.3    10.5   

34     10     8       4       5       5       5       3       8       1       9       -        1       

100.0 29 .4 23.5   11.8   14.7   14.7   14.7   8.8    23.5   2.9    26.5   -        2.9    

56     16     8       8       11     5       5       6       10     6       16     1       8       

100.0 28 .6 14.3   14.3   19.6   8.9    8.9    10.7   17.9   10.7   28 .6 1.8    14.3   

109   26     17     11     11     11     19     5       9       4       28     -        25     

100.0 23.9   15.6   10.1   10.1   10.1   17.4   4.6    8.3    3.7    25 .7 -        22.9   

18     2       2       2       -        2       1       -        1       1       8       1       4       

100.0 11.1   11.1   11.1   -        11.1   5.6    -        5.6    5.6    44 .4 5.6    22.2   

211   55     33     24     29     25     28     11     29     13     56     2       36     

100.0 26.1   15.6   11.4   13.7   11.8   13.3   5.2    13.7   6.2    26 .5 0.9    17.1   

57     9       11     8       24     8       13     3       13     5       12     1       2       

100.0 15.8   19.3   14.0   42 .1 14.0   22.8   5.3    22.8   8.8    21.1   1.8    3.5    

30     6       5       4       8       5       3       5       5       4       4       1       5       

100.0 20.0   16.7   13.3   26 .7 16.7   10.0   16.7   16.7   13.3   13.3   3.3    16.7   

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 16×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19～39歳』では「学校における福祉教育の充実」、『40～59歳』では「広報・

啓発の充実」、『60歳以上』では「特にない・わからない」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「特にない・わからない」、『療育手帳』『精神障害者保健福

祉手帳』では「学校における福祉教育の充実」が高くなっています。
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22.3 

9.9 

3.5 

16.0 

3.5 

6.4 

2.5 

3.2 

44.7 

3.9 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

常勤で仕事をしている（自営業を含む）

パートタイムやアルバイト

（内職を含む）の仕事をしている

仲間と一緒に施設などで仕事をしている

施設（障害福祉サービス事業所）

に通っている

介護保険の通所サービスに通っている

保育園、幼稚園、学校等に通っている

病院などのデイケアに通っている

施設に入所している・病院に入院している

家庭内で過ごしている

その他

不明・無回答

(N=282)

(%)

就労について

問 17 あなたは、日中の生活をどのように過ごしていますか。（あてはまるものすべてに○）

日中の生活をどのように過ごしているかについてみると、「家庭内で過ごしている」が44.7％ともっ

とも高く、次いで「常勤で仕事をしている（自営業を含む）」が22.3％、「施設（障害福祉サービス事

業所）に通っている」が16.0％となっています。



49

9.9 

2.9 

3.3 

1.7 

6.2 

1.0 

4.8 

0.8 

2.3 

36.2 

8.1 

28.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

常勤で仕事をしている（自営業を含む）

パートタイムやアルバイト

（内職を含む）の仕事をしている

仲間と一緒に施設などで仕事をしている

介護や訓練を受ける施設などに通っている

介護保険の通所サービスに通っている

学校に通っている

病院等のデイケアに通っている

同じ障害のある人たち同士の

活動・集まりに通っている

家事・育児・介護

家庭内で過ごしている

その他

不明・無回答

(N=484)
(%)

前回（H26年）調査：問23

前回調査では、「家庭内で過ごしている」が36.2％ともっとも高く、次いで「常勤で仕事をしている

（自営業を含む）」が9.9％、「その他」が8.1％となっています（「不明・無回答」を除く）。
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問17　日中の生活をにどのように過ごしていますか

上段:度数
下段:％

合計

常勤で仕
事をして

いる（自営
業を含む）

パートタイ
ムやアル
バイト（内

職を含む）
の仕事を
している

仲間と一

緒に施設
などで仕
事をして

いる

施設（障
害福祉
サービス

事業所）
に通って
いる

介護保険

の通所
サービス
に通って

いる

保育園、

幼稚園、
学校等に
通ってい

る

病院など
のデイケ

アに通っ
ている

施設に入

所してい
る・病院に
入院して

いる

家庭内で
過ごして
いる

その他
不明・

無回答

19      -        -        -        4       -        16      -        -        6       -        -        

100.0  -        -        -        21.1    -        84.2  -        -        31.6    -        -        

20      5       4       2       10      -        -        -        2       3       1       -        

100.0  25.0    20.0    10.0    50.0  -        -        -        10.0    15.0    5.0     -        

19      4       4       1       6       -        1       2       -        4       -        2       

100.0  21.1    21.1    5.3     31.6  -        5.3     10.5    -        21.1    -        10.5    

34      10      1       3       9       -        -        -        3       12      1       -        

100.0  29.4    2.9     8.8     26.5    -        -        -        8.8     35.3  2.9     -        

56      19      5       2       7       -        -        -        -        28      5       1       

100.0  33.9    8.9     3.6     12.5    -        -        -        -        50.0  8.9     1.8     

109    23      13      2       8       5       -        4       2       61      4       5       

100.0  21.1    11.9    1.8     7.3     4.6     -        3.7     1.8     56.0  3.7     4.6     

18      2       -        -        1       4       -        1       1       10      -        4       

100.0  11.1    -        -        5.6     22.2    -        5.6     5.6     55.6  -        22.2    

211    57      19      5       20      8       8       3       3       102    8       11      

100.0  27.0    9.0     2.4     9.5     3.8     3.8     1.4     1.4     48.3  3.8     5.2     

57      1       5       5       31      -        13      -        7       13      3       -        

100.0  1.8     8.8     8.8     54.4  -        22.8    -        12.3    22.8    5.3     -        

30      4       4       3       8       1       -        4       -        16      1       2       

100.0  13.3    13.3    10.0    26.7    3.3     -        13.3    -        53.3  3.3     6.7     

手
帳
別

身体障害者手
帳

療育手帳

精神障害者保
健福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 17×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』では「保育園、幼稚園、学校等に通っている」、『20～39歳』では

「施設（障害福祉サービス事業所）に通っている」、『40歳以上』では「家庭内で過ごしている」が高

くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』『精神障害者保健福祉手帳』では「家庭内で過ごしている」、『療

育手帳』では「施設（障害福祉サービス事業所）に通っている」が高くなっています。
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14.9 

5.7 

10.6 

13.5 

11.0 

29.1 

30.1 

9.2 

15.6 

13.5 

20.9 

3.9 

14.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

仕事について相談する場所があること

求人情報の提供が充実していること

職場内で介助や援助などが

受けられること

長く働くことができること

仕事のやり方をきちんと教えてもらえること

職場内で、障害に対する理解があること

障害に合わせた働き方ができること（仕事

の内容や勤務時間、休憩などの配慮）

通勤や移動に対して、

配慮や支援があること

働ける職場が増えること

賃金や給与が充実していること

特にない・わからない

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

問 18 あなたが働く場合、どのような配慮を希望しますか。（主なもの３つまで○）

働く場合、どのような配慮を希望するかについてみると、「障害に合わせた働き方ができること（仕

事の内容や勤務時間、休憩などの配慮）」が30.1％ともっとも高く、次いで「職場内で、障害に対する

理解があること」が29.1％、「特にない・わからない」が20.9％となっています。
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8.9 

5.2 

6.8 

5.6 

9.5 

11.2 

3.5 

4.5 

2.9 

18.0 

2.7 

15.9 

12.4 

1.7 

49.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリー等の配慮

短時間勤務や勤務日数等の配慮

在宅勤務の拡充

企業等における障害者雇用への理解

職場の上司や同僚に

障害に対する理解があること

職場で介助や援助等が受けられること

就労後のフォローなど職場

と支援機関の連携

企業ニーズに合った就労訓練

障害の程度にあった職種が増えること

仕事についての職場外

での相談対応や支援

生活面の安定

わからない

その他

不明・無回答

(N=484)
(%)

前回（H26年）調査：問28

前回調査では、「障害の程度にあった職種が増えること」が18.0％ともっとも高く、次いで「生活面

の安定」が15.9％、「わからない」が12.4％となっています（「不明・無回答」を除く）。
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問18　あなたが働く場合、どのような配慮を希望しますか

上段:度数

下段:％

合計

仕事につ

いて相談

する場所

があるこ

と

求人情報

の提供が

充実して

いること

職場内で

介助や援

助などが

受けられ

ること

長く働くこ

とができ

ること

仕事のや

り方をき

ちんと教

えてもら

えること

職場内

で、障害

に対する

理解があ

ること

障害に合

わせた働

き方がで

きること

（仕事の

内容や勤

務時間、

休憩など

の配慮）

通勤や移

動に対し

て、配慮

や支援が

あること

働ける職

場が増え

ること

賃金や給

与が充実

している

こと

特にな

い・わか

らない

その他
不明・

無回答

19       3        -         6        4        4        10       8        4        3        1        2        -         1        

100.0  15.8    -         31.6    21.1    21.1    52 .6  42.1    21.1    15.8    5.3      10.5    -         5.3      

20       2        -         4        6        5        7        6        2        5        5        2        1        -         

100.0  10.0    -         20.0    30.0    25.0    35 .0  30.0    10.0    25.0    25.0    10.0    5.0      -         

19       5        -         2        2        4        9        7        1        4        2        3        -         3        

100.0  26.3    -         10.5    10.5    21.1    47 .4  36.8    5.3      21.1    10.5    15.8    -         15.8    

34       7        4        8        9        5        14       14       2        6        8        4        -         1        

100.0  20.6    11.8    23.5    26.5    14.7    41 .2  41 .2  5.9      17.6    23.5    11.8    -         2.9      

56       9        6        5        4        5        16       17       9        12       9        10       3        6        

100.0  16.1    10.7    8.9      7.1      8.9      28.6    30 .4  16.1    21.4    16.1    17.9    5.4      10.7    

109     15       6        4        13       4        23       31       8        14       12       26       6        23       

100.0  13.8    5.5      3.7      11.9    3.7      21.1    28 .4  7.3      12.8    11.0    23.9    5.5      21.1    

18       -         -         1        -         2        1        2        -         -         -         10       -         6        

100.0  -         -         5.6      -         11.1    5.6      11.1    -         -         -         55 .6  -         33.3    

211     31       14       17       30       16       54       60       17       35       26       48       8        35       

100.0  14.7    6.6      8.1      14.2    7.6      25.6    28 .4  8.1      16.6    12.3    22.7    3.8      16.6    

57       5        1        16       7        17       25       21       7        11       7        9        1        4        

100.0  8.8      1.8      28.1    12.3    29.8    43 .9  36.8    12.3    19.3    12.3    15.8    1.8      7.0      

30       8        2        3        3        3        9        8        4        2        7        5        3        3        

100.0  26.7    6.7      10.0    10.0    10.0    30 .0  26.7    13.3    6.7      23.3    16.7    10.0    10.0    

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 18×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19～49歳』では「職場内で、障害に対する理解があること」、『40～69歳』で

は「障害に合わせた働き方ができること（仕事の内容や勤務時間、休憩などの配慮）」、『70歳以上』で

は「特にない・わからない」が高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』では「障害に合わせた働き方ができること（仕事の内容や勤務

時間、休憩などの配慮）」、『療育手帳』『精神障害者保健福祉手帳』では「職場内で、障害に対する理解

があること」が高くなっています。
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問19　あなたは近所・地域の人とどのような付き合いをしていますか

上段:度数

下段:％

合計

親密な付き

合い（家族同
様）

困ったときに

お互いに助
け合うような

付き合い

あいさつをす

る程度の付
き合い

全く関わって
いない

わからない その他 不明・無回答

19         -           4          12         1          2          -           -           

100.0     -           21.1       63.2    5.3        10.5       -           -           

20         2          5          11         2          -           -           -           

100.0     10.0       25.0       55.0    10.0       -           -           -           

19         -           2          14         2          1          -           -           

100.0     -           10.5       73.7    10.5       5.3        -           -           

34         1          4          22         5          2          -           -           

100.0     2.9        11.8       64.7    14.7       5.9        -           -           

56         1          21         30         3          1          -           -           

100.0     1.8        37.5       53.6    5.4        1.8        -           -           

109       3          33         57         7          1          3          5          

100.0     2.8        30.3       52.3    6.4        0.9        2.8        4.6        

18         1          7          5          3          1          1          -           

100.0     5.6        38 .9    27.8       16.7       5.6        5.6        -           

211       8          59         113       20         4          2          5          

100.0     3.8        28.0       53.6    9.5        1.9        0.9        2.4        

57         1          11         34         4          5          1          1          

100.0     1.8        19.3       59.6    7.0        8.8        1.8        1.8        

30         -           8          19         2          1          -           -           

100.0     -           26.7       63.3    6.7        3.3        -           -           

手

帳
別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健
福祉手帳

年

齢
別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

3.2 

27.3 

54.6 

8.9 

2.8 

1.4 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

親密な付き合い（家族同様）

困ったときにお互いに

助け合うような付き合い

あいさつをする程度の付き合い

全く関わっていない

わからない

その他

不明・無回答

(N=282) (%)

地域での生活について

問 19 あなたは近所・地域の人とどのような付き合いをしていますか。（１つだけ○）

近所・地域の人とどのような付き合いをしているかについてみると、「あいさつをする程度の付き合

い」が54.6％ともっとも高く、次いで「困ったときにお互いに助け合うような付き合い」が27.3％、

「全く関わっていない」が8.9％となっています。

年齢別にみると、『70歳以上』を除いて「あいさつをする程度の付き合い」が高くなっており、『70

歳以上』では「困ったときにお互いに助け合うような付き合い」が高くなっています。

手帳別にみると、いずれも「あいさつをする程度の付き合い」が高くなっています。

■問 19×年齢別・手帳別 クロス



55

11.4 

64.9 

11.4 

1.7 

3.7 

7.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ひとりで暮らしたい

家族といっしょに暮らしたい

福祉施設（障害者支援施設、

老人福祉施設）で暮らしたい

グループホームで仲間

と共同生活がしたい

その他

不明・無回答

(N=484)
(%)

14.9 

59.6 

5.7 

3.2 

3.2 

11.7 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ひとりで暮らしたい

家族と一緒に暮らしたい

福祉施設（障害者支援施設、

老人福祉施設）で暮らしたい

グループホームで暮らしたい

その他

わからない

不明・無回答

(N=282)
(%)

問 20 あなたは今後、どのように暮らしたいですか。（１つだけ○）

今後、どのように暮らしたいかについてみると、「家族と一緒に暮らしたい」が59.6％ともっとも高

く、次いで「ひとりで暮らしたい」が14.9％、「わからない」が11.7％となっています。

前回調査では、「家族といっしょに暮らしたい」が64.9％ともっとも高く、次いで「ひとりで暮らし

たい」「福祉施設（障害者支援施設、老人福祉施設）で暮らしたい」が11.4％となっています。

前回（H26年）調査：問17
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問20　あなたは今後、どのように暮らしたいですか

上段:度数
下段:％

合計
ひとりで暮ら
したい

家族と一緒
に暮らしたい

福祉施設（障

害者支援施
設、老人福

祉施設）で暮
らしたい

グループ
ホームで暮

らしたい

その他 わからない 不明・無回答

19         2          14         -           -           -           3          -           

100.0     10.5       73 .7    -           -           -           15.8       -           

20         5          10         3          1          -           1          -           

100.0     25.0       50 .0    15.0       5.0        -           5.0        -           

19         4          10         1          -           2          2          -           

100.0     21.1       52 .6    5.3        -           10.5       10.5       -           

34         4          21         -           2          3          4          -           

100.0     11.8       61 .8    -           5.9        8.8        11.8       -           

56         7          34         2          1          2          9          1          

100.0     12.5       60 .7    3.6        1.8        3.6        16.1       1.8        

109       15         63         9          5          2          11         4          

100.0     13.8       57 .8    8.3        4.6        1.8        10.1       3.7        

18         3          12         1          -           -           2          -           

100.0     16.7       66 .7    5.6        -           -           11.1       -           

211       29         124       14         8          7          24         5          

100.0     13.7       58 .8    6.6        3.8        3.3        11.4       2.4        

57         10         30         6          3          1          7          -           

100.0     17.5       52 .6    10.5       5.3        1.8        12.3       -           

30         6          16         1          -           3          4          -           

100.0     20.0       53 .3    3.3        -           10.0       13.3       -           

手

帳
別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健
福祉手帳

年
齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 20×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」が高くなっています。

手帳別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」が高くなっています。
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26.2 

35.8 

13.1 

10.3 

51.8 

29.1 

28.4 

9.2 

3.5 

10.6 

1.4 

4.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

在宅で医療ケアなどが

適切に受けられること

日常生活上の援助（必要な手続きの

支援など）が受けられること

自宅以外に過ごす場所があること

障害に対応した住居の確保

年金や手当などの経済的な負担の軽減

相談支援（困ったときにいつでも

相談できる場所や人）などの充実

福祉のサービスが適切に利用できること

就労に向けた支援

地域の人たちによる支援

わからない

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

問 21 あなたが自宅など地域で生活することを考えたとき、どのような支援があればよい

と思いますか。（主なもの３つまで○）

自宅など地域で生活することを考えたとき、どのような支援があればよいと思うかについてみると、

「年金や手当などの経済的な負担の軽減」が51.8％ともっとも高く、次いで「日常生活上の援助（必

要な手続きの支援など）が受けられること」が35.8％、「相談支援（困ったときにいつでも相談できる

場所や人）などの充実」が29.1％となっています。
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57.5 

17.9 

44.4 

7.6 

48.5 

18.7 

6.5 

3.0 

3.0 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

在宅で医療ケアなどが

適切に受けられること

障害に対応した住居の確保

ホームヘルプなど、必要な居宅

サービスが適切に利用できること

生活訓練等の充実

経済的な負担の軽減

相談支援等の充実

地域住民等の理解

支援を必要としない

その他

不明・無回答

(N=369)
(%)

前回（H26年）調査：問17-2

前回調査では、「在宅で医療ケアなどが適切に受けられること」が57.5％ともっとも高く、次いで「経

済的な負担の軽減」が48.5％、「ホームヘルプなど、必要な居宅サービスが適切に利用できること」が

44.4％となっています。
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問21　あなたが自宅など地域で生活することを考えたとき、どのような支援があればよいと思いますか

上段:度数

下段:％

合計

在宅で医

療ケアな

どが適切
に受けら

れること

日常生活

上の援助

（必要な

手続きの

支援など）

が受けら

れること

自宅以外

に過ごす

場所があ

ること

障害に対

応した住
居の確保

年金や手

当などの

経済的な
負担の軽

減

相談支援

（困ったと

きにいつ

でも相談

できる場

所や人）

などの充

実

福祉の

サービス

が適切に
利用でき

ること

就労に向

けたの支
援

地域の人

たちによ
る支援

わからな

い
その他

不明・

無回答

19     3       7       7       3       8       11     2       5       1       1       -        1       

100.0 15.8   36.8   36.8   15.8   42.1   57 .9 10.5   26.3   5.3    5.3    -        5.3    

20     1       10     5       2       8       6       6       3       1       2       1       -        

100.0 5.0    50 .0 25.0   10.0   40.0   30.0   30.0   15.0   5.0    10.0   5.0    -        

19     1       6       3       1       12     8       3       4       1       2       -        -        

100.0 5.3    31.6   15.8   5.3    63.2 42.1   15.8   21.1   5.3    10.5   -        -        

34     12     12     3       4       15     7       11     4       -        7       -        1       

100.0 35.3   35.3   8.8    11.8   44.1 20.6   32.4   11.8   -        20.6   -        2.9    

56     14     22     4       6       30     21     17     3       3       8       -        1       

100.0 25.0   39.3   7.1    10.7   53.6 37.5   30.4   5.4    5.4    14.3   -        1.8    

109   36     36     13     10     61     26     29     7       1       8       -        8       

100.0 33.0   33.0   11.9   9.2    56.0 23.9   26.6   6.4    0.9    7.3    -        7.3    

18     5       4       -        2       9       1       10     -        2       1       2       2       

100.0 27.8   22.2   -        11.1   50.0   5.6    55 .6 -        11.1   5.6    11.1   11.1   

211   64     77     29     20     104   50     66     15     4       24     2       12     

100.0 30.3   36.5   13.7   9.5    49.3 23.7   31.3   7.1    1.9    11.4   0.9    5.7    

57     9       24     14     8       24     24     10     9       5       5       1       1       

100.0 15.8   42 .1 24.6   14.0   42.1 42 .1 17.5   15.8   8.8    8.8    1.8    1.8    

30     5       12     3       4       19     12     4       5       1       4       1       -        

100.0 16.7   40.0   10.0   13.3   63.3 40.0   13.3   16.7   3.3    13.3   3.3    -        

手

帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 21×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』では「相談支援（困ったときにいつでも相談できる場所や人）などの

充実」、『20～29歳』では「日常生活上の援助（必要な手続きの支援など）が受けられること」、『30

～69歳』では「年金や手当などの経済的な負担の軽減」、『70歳以上』では「福祉のサービスが適切

に利用できること」が高くなっています。

手帳別にみると、いずれも「年金や手当などの経済的な負担の軽減」が高くなっており、『療育手帳』

においては「日常生活上の援助（必要な手続きの支援など）が受けられること」「相談支援（困ったと

きにいつでも相談できる場所や人）などの充実」も同じ割合で高くなっています。
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18.4 

33.0 

13.1 

6.0 

22.7 

1.4 

5.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

一定の配慮がなされていると思う

どちらかといえば配慮がなされていると

思うが、まだ不十分と思う

どちらかといえば配慮が

なされていないと思う

ほとんど配慮が

なされていないと思う

わからない

その他

不明・無回答

(N=282)
(%)

問22　日ごろの生活のなかで、障害がある人への配慮がなされている、または、なされていないと感じたことがありますか

上段:度数

下段:％

合計
一定の配慮がな

されていると思う

どちらかといえば

配慮がなされて

いると思うが、ま

だ不十分と思う

どちらかといえば

配慮がなされて

いないと思う

ほとんど配慮が

なされていないと

思う

わからない その他 不明・無回答

19         3             9             2             2             2             -              1             
100.0     15.8         47.4      10.5         10.5         10.5         -              5.3           

20         3             10           3             -              4             -              -              
100.0     15.0         50.0      15.0         -              20.0         -              -              

19         2             7             3             3             4             -              -              
100.0     10.5         36.8      15.8         15.8         21.1         -              -              

34         5             9             8             1             10           1             -              
100.0     14.7         26.5         23.5         2.9           29.4      2.9           -              

56         9             20           6             5             13           2             1             
100.0     16.1         35.7      10.7         8.9           23.2         3.6           1.8           

109       26           31           13           6             22           1             10           
100.0     23.9         28.4      11.9         5.5           20.2         0.9           9.2           

18         3             4             1             -              7             -              3             
100.0     16.7         22.2         5.6           -              38.9      -              16.7         

211       43           65           29           13           46           4             11           
100.0     20.4         30.8      13.7         6.2           21.8         1.9           5.2           

57         3             28           5             4             16           -              1             
100.0     5.3           49.1      8.8           7.0           28.1         -              1.8           

30         11           8             3             1             4             -              3             
100.0     36.7      26.7         10.0         3.3           13.3         -              10.0         

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

手

帳

別

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

差別の解消

問 22 あなたは日ごろの生活のなかで、障害がある人への配慮がなされている、または、

なされていないと感じたことがありますか。（１つだけ○）

日ごろの生活のなかで、障害がある人への配慮がなされている、または、なされていないと感じたこ

とがあるかについてみると、「どちらかといえば配慮がなされていると思うが、まだ不十分と思う」が

33.0％ともっとも高く、次いで「わからない」が22.7％、「一定の配慮がなされていると思う」が18.4％

となっています。

年齢別にみると、全体的に「どちらかといえば配慮がなされていると思うが、まだ不十分と思う」が

高くなっており、『40～49歳』『70歳以上』では「わからない」も高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』『療育手帳』では「どちらかといえば配慮がなされていると思う

が、まだ不十分と思う」、『精神障害者保健福祉手帳』では「一定の配慮がなされていると思う」が高く

なっています。

■問 22×年齢別・手帳別 クロス
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7.4 33.0 37.9 13.5 8.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=282)

よく感じる ときどき感じる ほとんど感じたことはない

まったく感じたことがない 不明・無回答

2.3 19.6 31.6 26.0 14.5 6.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(N=484)

よくある ときどきある ほとんどない まったくない わからない 不明・無回答

問 23 日常生活で差別や偏見、疎外感を感じるときがありますか。（１つだけ○）

日常生活で差別や偏見、疎外感を感じるときがあるかについてみると、「ほとんど感じたことはない」

が37.9％ともっとも高く、次いで「ときどき感じる」が33.0％、「まったく感じたことがない」が13.5％

となっています。

前回調査では、「ほとんどない」が31.6％ともっとも高く、次いで「まったくない」が26.0％、「と

きどきある」が19.6％となっています。

前回（H26年）調査：問10
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よく感じる

5.3 

10.0 

5.3 

8.8 

14.3 

3.7 

0.0 

7.6 

5.3 

16.7 

ときどき感じる

42.1 

60.0 

52.6 

41.2 

35.7 

21.1 

22.2 

28.0 

50.9 

36.7 

ほとんど感じた

ことはない

42.1 

15.0 

26.3 

38.2 

30.4 

49.5 

38.9 

40.3 

28.1 

33.3 

まったく感じた

ことがない

10.5 

10.0 

5.3 

8.8 

17.9 

13.8 

22.2 

15.6 

10.5 

3.3 

不明・無回答

0.0 

5.0 

10.5 

2.9 

1.8 

11.9 

16.7 

8.5 

5.3 

10.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【凡例】

19歳以下(N=19)

20～29歳(N=20)

30～39歳(N=19)

40～49歳(N=34)

50～59歳(N=56)

60～69歳(N=109)

70歳以上(N=18)

身体障害者

手帳(N=211)

療育手帳(N=57)

精神障害者保健

福祉手帳(N=30)

よく感じる ときどき感じる ほとんど感じた

ことはない

まったく感じた

ことがない

不明・無回答

■問 23×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、「よく感じる+ときどき感じる」が『20～59歳』において５割以上となっており、

『20～29歳』に関しては７割と高くなっています。

手帳別にみると、「よく感じる+ときどき感じる」が『療育手帳』『精神障害者保健福祉手帳』におい

て５割以上となっています。

年
齢
別

手
帳
別
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38.6 

22.8 

7.0 

19.3 

6.1 

18.4 

12.3 

21.9 

8.8 

3.5 

15.8 

3.5 

5.3 

4.4 

32.5 

1.8 

2.6 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

街角での人の視線

店での買い物など

市役所や公共施設の利用

施設や病院の利用

福祉や医療のサービスの利用

地域の行事や集まり

職場

仕事や収入

教育の場

住まい探し

交通機関の利用

スポーツ・趣味の活動

情報提供

冠婚葬祭

人間関係

わからない

その他

不明・無回答

(N=114)
(%)

※問 23 で「１．よく感じる」か「２．ときどき感じる」と回答した方に伺います。

問 24 どのようなときにそれを感じましたか。（あてはまるものすべてに○）

どのようなときにそれ（差別や偏見、疎外感）を感じたかについてみると、「街角での人の視線」が

38.6％ともっとも高く、次いで「人間関係」が32.5％、「店での買い物など」が22.8％となっていま

す。



64

10.4 

1.9 

16.0 

9.4 

0.0 

9.4 

1.9 

34.0 

8.5 

7.5 

2.8 

6.6 

30.2 

0.0 20.0 40.0

役所の職員から

在宅福祉サービス

提供者から

病院職員から

施設職員から

保育・療育等の場で

職場の上司や同僚から

学校の教職員から

地域や近所の人から

一般の業者

（店の接客など）

家庭内

障害者団体内

その他

不明・無回答

(N=106)
(%)

①言葉や態度等によるいやな思いをした

14.2 

16.0 

15.1 

3.8 

2.8 

3.8 

2.8 

9.4 

7.5 

10.4 

3.8 

50.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

役所や公共施設

交通機関

病院

福祉施設

学校

職場

保育所等

道路、信号、標識

等の交通施設

民間の娯楽施設

地域の商業施設

その他

不明・無回答

(N=106)
(%)

②施設や設備の整備不足によるいやな思い

14.2 

3.8 

7.5 

6.6 

0.9 

9.4 

3.8 

0.9 

0.9 

7.5 

9.4 

4.7 

5.7 

53.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

役所での各種手続き

選挙参加

公共施設の利用案内

や駐車場確保

交通機関の利用案内

や運行時刻

入学試験、就職試験、

各種資格試験

病院の利用案内

福祉施設の利用案内

学校行事での会議

職場での会議

地域での寄り合い

買い物のとき

外食のとき

その他

不明・無回答

(N=106) (%)

③配慮がないことによるいやな思い

問10-2：

いやな思いは、どのような方から又はどのような場面で感じましたか。

①『言葉や態度等によるいやな思い』（人的差別）

②『施設や設備の整備不足によるいやな思い』（ハード面の配慮）

③『配慮がないことによるいやな思い』（ソフト面の配慮）

前回（H26年）調査：問10-2

前回調査では、①『言葉や態度等によるいやな思い』においては「地域や近所の人から」、②『施設

や設備の整備不足によるいやな思い』では「交通機関」、③『配慮がないことによるいやな思い』では

「役所での各種手続き」がもっとも高くとなっています（「不明・無回答」を除く）。
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問24　どのようなときにそれを感じましたか

上段:度数
下段:％

合計
街角での
人の視線

店での買
い物など

市役所や

公共施設
の利用

施設や病
院の利用

福祉や医

療のサー
ビスの利

用

地域の行

事や集ま
り

職場
仕事や収
入

教育の場

9          8          4          -           4          1          3          -           -           5          

100.0    88 .9   44.4      -           44.4      11.1      33.3      -           -           55.6      

14        6          2          2          2          1          1          3          4          1          

100.0    42.9      14.3      14.3      14.3      7.1       7.1       21.4      28.6      7.1       

11        4          2          -           2          -           2          1          4          2          

100.0    36.4      18.2      -           18.2      -           18.2      9.1       36.4      18.2      

17        8          4          1          4          1          2          1          2          1          

100.0    47 .1   23.5      5.9       23.5      5.9       11.8      5.9       11.8      5.9       

28        7          8          1          5          2          6          7          9          1          

100.0    25.0      28.6      3.6       17.9      7.1       21.4      25.0      32 .1   3.6       

27        7          3          4          4          2          5          2          6          -           

100.0    25 .9   11.1      14.8      14.8      7.4       18.5      7.4       22.2      -           

4          2          3          -           -           -           2          -           -           -           

100.0    50.0      75 .0   -           -           -           50.0      -           -           -           

75        26        18        6          15        5          14        13        18        4          

100.0    34 .7   24.0      8.0       20.0      6.7       18.7      17.3      24.0      5.3       

32        21        5          3          5          2          6          3          6          6          

100.0    65 .6   15.6      9.4       15.6      6.3       18.8      9.4       18.8      18.8      

16        3          2          -           3          1          2          -           3          1          

100.0    18.8      12.5      -           18.8      6.3       12.5      -           18.8      6.3       

手
帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

つづき

上段:度数
下段:％

住まい探
し

交通機関
の利用

スポーツ・

趣味の活
動

情報提供 冠婚葬祭 人間関係
わからな
い

その他
不明・
無回答

-           -           -           -           1          4          -           -           -           

-           -           -           -           11.1      44.4      -           -           -           

-           2          1          -           1          7          -           -           -           

-           14.3      7.1       -           7.1       50 .0   -           -           -           

2          3          1          1          -           5          1          -           1          

18.2      27.3      9.1       9.1       -           45 .5   9.1       -           9.1       

-           4          -           1          -           5          -           -           1          

-           23.5      -           5.9       -           29.4      -           -           5.9       

-           7          1          2          -           8          -           3          -           

-           25.0      3.6       7.1       -           28.6      -           10.7      -           

2          2          -           2          3          6          1          -           -           

7.4       7.4       -           7.4       11.1      22.2      3.7       -           -           

-           -           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           -           -           -           

4          14        3          6          4          24        1          2          1          

5.3       18.7      4.0       8.0       5.3       32.0      1.3       2.7       1.3       

1          4          1          -           2          12        -           -           -           

3.1       12.5      3.1       -           6.3       37.5      -           -           -           

-           2          -           -           -           4          1          2          1          

-           12.5      -           -           -           25 .0   6.3       12.5      6.3       

手
帳

別

身体障害者手

帳

療育手帳

精神障害者保

健福祉手帳

年

齢

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

■問 24×年齢別・手帳別 クロス

年齢別にみると、『19歳以下』『40～49歳』『60～69歳』では「街角での人の視線」、『20～39

歳』では「人間関係」、『50～59歳』では「仕事や収入」、『70歳以上』では「店での買い物など」が

高くなっています。

手帳別にみると、『身体障害者手帳』『療育手帳』では「街角での人の視線」、『精神障害者保健福祉手

帳』では「人間関係」が高くなっています。




